
سیاست خارجه

کاخ سفید: بی بی سی »ماشین تبلیغات« با 
اخبار ۱۰۰ درصد جعلی است

سخنگوی کاخ سفید بی بی سی را »ماشین تبلیغات« خواند و این رسانه انگلیسی را به 
انتشار اخبار صد در صد جعلی متهم کرد.

  اظهارات »کارولین لویت« سخنگوی کاخ سفید درباره شبکه خبری بی بی سی پس از آن 
مطرح شد که نمایندگان پارلمان انگلیس گفتند این رسانه باید به سوالات جدی پیرامون 
نحوه ویرایش یک سخنرانی »دونالد ترامپ« رئیس جمهور آمریکا در مستند پانورامای 

بی بی سی پاسخ دهد.
 او در گفت وگویی تاکید کرد که بی بی سی، شبکه ای با »اخبار ۱۰۰ درصد جعلی« و 
»ماشین تبلیغات« است.  لویت همچنین گفت که »تماشای بولتن های بی بی سی در 
طول سفر به انگلیس روز او را خراب می کند و گفت که مالیات دهندگان مجبور هستند 

هزینه یک ماشین تبلیغاتی چپ گرا را بپردازند«.
 سند منتشر شده که در اختیار روزنامه تلگراف قرار گرفته است، نشان می دهد که یک 
قسمت از برنامه »امور جاری« بی بی سی با چسباندن دو بخش از سخنرانی به هم، 

بینندگان را »کاملًا گمراه« کرده است.
  این برنامه نشان می داد که ترامپ می گوید پیش از شورش ها در ۶ ژانویه ۲۰۲۱ با 
هوادارانش به سمت ساختمان کنگره پیاده روی خواهد کرد و »از آنها می خواهد که به 
شدت بجنگند«. با این حال، بخشی از سخنان ترامپ که او از جمعیت می خواهد »به 
طور مسالمت آمیز و میهن پرستانه صدای خود را به گوش دیگران برسانند« حذف شده 

است.
 سخنگوی کاخ سفید که با تلگراف گفت وگو می کرد، اظهار داشت: این کلیپ عمداً 
غیرصادقانه و گزینشی که توسط بی بی سی ویرایش شده، گواه دیگری است بر اینکه آنها 
کاملًا و صد در صد اخبار جعلی منتشر می کنند که دیگر نباید ارزش وقت گذاشتن روی 

صفحه تلویزیون توسط مردم بزرگ بریتانیا را داشته باشند.
 وی افزود: هر بار که با رئیس جمهور ترامپ به بریتانیا سفر می کنم و مجبور می شوم 
بی بی سی را در اتاق های هتلمان تماشا کنم، گوش دادن به تبلیغات و دروغ های آشکار 

آنها در مورد رئیس جمهور ایالات متحده و تمام کارهایی که او برای بهتر کردن آمریکا و 
امن تر کردن جهان انجام می دهد، روزم را خراب می کند. 

این روزنامه به علاوه اعلام کرد که گزارش آن بر اساس یادداشتی نوشته شده توسط 
»مایکل پرسکات« مشاور سابق کمیته دستورالعمل ها و استانداردهای سردبیری 
بی بی سی تهیه شده است. پرسکات اوایل امسال از سمت خود کناره گیری کرد و در مورد 

این سند که گفته می شود توسط یک افشاگر فاش شده، اظهار نظری نکرده است.
 تلگراف گزیده ای از این سند را منتشر کرد که در آن آمده است: ویرایش کلیپ به شیوه ای 
که پانوراما پخش کرد، کاملًا گمراه کننده بود. این واقعیت که او صراحتاً هواداران را به 
رفتن به ساختمان کنگره و مبارزه در آن تشویق نکرد، یکی از دلایلی بود که هیچ اتهام 

فدرالی برای تحریک به شورش وجود نداشت.
 طبق گزارش ها، این سند اضافه می کند که پرسکات، مشاور ارتباطات و روزنامه نگار 
سیاسی سابق، نگرانی هایی را در مورد نحوه پوشش جنگ غزه توسط بی بی سی عربی 

مطرح کرده است.
 روزنامه چاپ لندن در ادامه خاطر نشان کرد، پرسکات ادعا کرده است که »مشکلاتی 
سیستماتیک« وجود دارد که توسط مدیریت ارشد مورد توجه قرار نگرفته است و ادعا 
می کند که »تفاوت های فاحشی« بین پوشش جنگ در بی بی سی عربی و وب سایت 
اصلی بی بی سی وجود دارد. گفته می شود یکی از مسائلی که پرسکات بر آن تأکید کرده، 

استفاده مکرر از مفسرانی است که یهودستیز یا طرفدار حماس بوده اند.
 بی بی سی در پاسخ به موارد مطرح شده در این سند ۱۹ صفحه ای گفت: »اگرچه ما در 
مورد اسناد فاش شده اظهار نظر نمی کنیم اما وقتی بی بی سی بازخورد دریافت می کند، 

آن را جدی می گیرد و با دقت بررسی می کند«.
 بی بی سی افزود: »مایکل پرسکات مشاور سابق کمیته هیات مدیره است که در آن 
دیدگاه ها و نظرات متفاوت در مورد پوشش خبری ما به طور معمول مورد بحث و 

بررسی قرار می گیرد«.

سیاست داخلی

توهین به مردم با  اینترنت طبقاتی دولت
  شورای صنفی دانشگاه صنعتی شریف در بیانیه ای نوشت: طرح »اینترنت طبقاتی« به 
بهانه تسهیل آموزش، شکافی عمیق میان جامعه دانشگاهی و مردم ایجاد خواهد کرد.

 شورای صنفی دانشگاه صنعتی شریف  با انتشار یک بیانیه طرح موسوم به »اینترنت 
طبقاتی« در این دانشگاه را توهینی آشکار به شعور جمعی مردم و بلکه عقب گردی 

خطرناک در مسیر عدالت ارتباطی و آموزش برابر دانست.
 پیش از دانشگاه صنعتی شریف، شورای صنفی دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران 
نیز با انتشار بیانیه ای ارائه دسترسی آزاد به یوتیوب برای دانشجویان را مخالفت کرده بود. 

شورای صنفی دانشگاه شریف در متن بیانیه خود آورده است:
 »در روزهایی که جامعه  دانشگاهی کشور با هزاران مشکل معیشتی، آموزشی و روانی 
دست وپنجه نرم می کند، خبر اجرای طرح موسوم به »اینترنت طبقاتی« نه تنها توهینی 
آشکار به شعور جمعی مردم، بلکه عقب گردی خطرناک در مسیر عدالت ارتباطی و 
آموزش برابر است. تصمیمی که با هر توجیهی، در نهایت معنایی جز شکاف عمیق تر 
میان مردم و حاکمیت ندارد.«  در ادامه این بیانیه می خوانید: »اینکه وزارت علوم، به 
جای پیگیری حل ریشه ای مسئله  فیلترینگ و محدودیت های گسترده ای که سال هاست 
آموزش و پژوهش دانشجویان را زمین گیر کرده، آغازگر بساط تقسیم ناعادلانه اینترنت 
باشد، مایه  تأسف است. اگر هدف واقعاً »تسهیل آموزش« است، چرا تمام جامعه از 
این حق بی بهره بماند؟ مگر سواد، پیشرفت و آگاهی مختص جماعت دانشگاهی است 
و بقیه  مردم نیازی به آموزش ندارند؟ اگر دغدغه شما علم و دانایی است، راه درست آن 

دسترسی آزاد برای همگان است، نه مرتفع سازی دیوار تبعیض.
 از شما نقل شده است که فرموده اید: »کاربری یوتیوب عمدتاً آموزشی است ما یک 
گزارش مستدل و مفصلی را از سهم یوتیوب در تحقیق، پژوهش و آموزش تهیه کرده 
و به کمیته تعیین مصادیق مجرمانه ارسال کرده ایم، خیلی امیدواریم با توجه به 
مذاکراتی که انجام داده ایم حداقل برای اساتید و دانشجویان آموزش عالی از یوتیوب 
رفع مسدودی شود.«  در بخش دیگری از این بیانیه نوشته شده است: »جناب وزیر، اجازه 
دهید بی پرده بگوییم؛ اساس چنین گزاره ای از ریشه باطل است. اینکه یوتیوب را »عمدتاً 
آموزشی« بدانیم، یعنی ما هنوز ماهیت جهان دیجیتال را نفهمیده ایم. یوتیوب نه »ابزار 
آموزشی« صرف، بلکه رسانه ای فراگیر از زندگی، فرهنگ، علم، هنر، نقد، طنز، سیاست، 
جامعه و مهم تر از همه، حق این مردم است. هیچ رسانه زنده ای را نمی توان به یک 

کاربرد تقلیل داد. این نگاه خشک، همان نگاه گزینشی و قیم مآبانه است که سال هاست 
فضای فرهنگی کشور را فلج کرده است.

 جناب وزیر؛ این جمله جنابعالی، خود سند آشفتگی در تفکر سیاست گذار است. یعنی 
از نظر شما آموختن تنها در سطوح دانشگاهی معتبر است؟ یعنی مردم، کارگران، 
نوجوانان و شهروندان عادی، که با ویدیوهای آموزشی در صنایع، مهارت ها و علوم 
مختلف خود را می سازند، سهمی از یادگیری ندارند؟ در کدام مکتب فکری، آموزش را 
در انحصار طبقه  ممتاز قرار داده اند؟ این چه گزارش مستدلی است که تبعیض را به نام 
آموزش توجیه می کند؟ اگر نیت شما واقعاً تسهیل آموزش است، آن گزارش را به جای 
کمیته  فیلترینگ، برای افکار عمومی منتشر کنید، تا ببینند چطور یکی از ارکان اصلی 

یادگیری در جهان امروز را به گروگان گرفته اید.«
 شورای صنفی دانشگاه صنعتی شریف با اشاره به این که یکی از شعارهای اصلی دولت، 

»رفع فیلترینگ و باز شدن فضای ارتباطی« بود، نوشته است:
 »امروز، نه تنها وعده ها معکوس شده، بلکه همان ارتباط نیم بند موجود نیز در حال 
تبدیل شدن به امتیازی خاص است. دولتی که وعده  رفع فیلترینگ اینستاگرام را هم 
نتوانسته عملی کند، چگونه به خود حق می دهد دسترسی عموم مردم به اینترنت را 
طبقه بندی کند؟ اگر هدفتان خیر و نیت تان گسترش علم و دانش است، این راهش 

نیست.« 
جامعه  دانشگاهی و صنف دانشجو در کنار مردم ایستاده اند، نه در برابرشان. دانشگاه 
محل کسب علم و اندیشه است، نه سکوی ویژه خواری و امتیازطلبی. صریح و بی پرده 
اعلام می کنیم که به هیچ عنوان سیاست ناعادلانه  »اینترنت طبقاتی« را نخواهیم 

پذیرفت.
 در ادامه این متن ذکر شده: »اگر وزارت علوم واقعاً مدعی حمایت از آموزش و پژوهش 
است، نخست باید مطالبه  ملی رفع فیلترینگ و بازگرداندن دسترسی آزاد به فضای 

مجازی را فریاد کند، نه اینکه به بخشی از دستگاه محدودسازی بدل شود.«
 بیانیه شورای صنفی دانشگاه صنعتی شریف این طور به پایان رسیده است:

 دسترسی آزاد به اینترنت، نه لطف دولت است و نه سهمیه؛ حق تفکیک ناپذیر مردم 
است. دولت اگر به وعده های خود و به شعور جامعه احترام می گذارد، باید هرچه زودتر 

مسیر تبعیض را بسته و راه عدالت ارتباطی را - پیش از آن که دیر شود - باز نماید.

سیاست

واکنش عراقچی به ادعای لاریجانی درباره پیام تهدیدآمیز آمریکا

فعلا برنامه ای برای مذاکره نداریم
وزیر امورخارجه به اظهارات اخیر علی لاریجانی درباره پیام تهدیدآمیز 

آمریکایی ها به ایران واکنش نشان داد.
 در حالی که در هفته های اخیر، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت، از 
رد و بدل شدن پیام های دیپلماتیک میان تهران و واشنگتن خبر داده 
بود، اظهاراتی به نقل از علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، 
در فضای رسانه ای منتشر شد که حکایت از تهدید آمریکا علیه ایران 

داشت.
 در اظهاراتی که به نقل از علی لاریجانی منتشر شده، آمده است: 
»آمریکا نماینده ای به نام باراک در لبنان دارد. او راحت حرف می زند 
و خوب نیات آمریکایی ها را بیان می کند. همان اول که آمده بود، گفته 
بود: ۶۰ روز بیشتر وقت ندارید؛ این چیزهایی که ما می گوییم باید اجرا 
شود: خلع سلاح حزب الله و فلان و فلان. بعد فهمید اینجا از آن جاهایی 
نیست که بتواند دستور بدهد، عصبانی شد و دو سه فحش هم به بقیه 
داد. اخیراً هم آمده و گفته این آخرین بار است: یا این حرف هایی که 
می گوییم را گوش می کنید یا دیگر خود دانید. “خود دانید” یعنی اینکه 

به اسرائیل می گوییم بزنندتان.«
 در همین راستا،عباس عراقچی، وزیر امور خارجه، در گفت وگویی در 
حاشیه جلسه هیأت دولت، درباره اظهارات علی لاریجانی گفت: »ما 

چنین پیامی نشنیده ایم.«
 وی در ادامه، با اشاره به پیام اخیر آمریکایی ها به ایران، ادامه داد: 
»پیام هایی از طرف آمریکایی ها، چه با واسطه و چه بی واسطه، در طی 
ماه گذشته واصل شده است. ولی اینکه این ها منجر به مذاکراتی بشود، 

در حال حاضر چنین برنامه ای وجود ندارد.«
 عراقچی همچنین در پاسخ به این سؤال که آیا مذاکرات غیرمستقیم 

هم صورت می گیرد، گفت: »خیر.«

 اداره امور شعب بانک ملی استان اصفهان در نظر دارد 13 دستگاه خودپرداز و 
یکدستگاه خوددریافت خود با جزئیات مندرج در اسناد مزایده با بهره گیری از سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت )setadiran.ir( و با شماره مزایده 1004001195000011 به 

صورت الکترونیکی به فروش رساند.
زمان انتشار در سایت 1404/08/18 ساعت 08:00  تا تاریخ 1404/09/02 ساعت 19:00

مهلت بازدید 1404/08/18 تا تاریخ1404/09/01 ساعت 09:00 تا 12:00
مهلت دریافت اسناد 1404/08/22 تا ساعت 19:00

آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت 1404/09/02 ساعت 19:00
زمان بازگشایی 1404/09/04 ساعت 10:00    زمان اعلام به برنده 1404/09/05

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی می باشد:
برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده 
شامل خرید و دریافت اسناد مزایده )در صورت وجوه هزینه مربوط( پرداخت تضمین شرکت در مزایده 
)ودیعه ( ، ارسال پیشنهاد  قیمت ، بازگشایی پاکات ، اعلام به برنده و واریز وجه مزایده و تحویل کالا در 

بستر سامانه از این طریق امکان پذیر می باشد.
پیشنهاد می گردد با توجه به تنوع کالاهای مطرح شده در مزایده ، قبل از ارائه پیشنهاد از اقلام موضوع 

مزایده بازدیدبه عمل آورید.
 علاقمندان به شرکت در مزایده می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی ) توکن ( با 

شماره های ذیل تماس حاصل نمایند .
مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه 021-41934

دفتر ثبت نام اصفهان 85193768-88969737
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش » ثبت نام / 

اداره امور شعب بانک ملی استان اصفهانپروفایل مزایده گر« موجود است

نوبت اولآگهی مزایده عمومی

که  گرفته است؛ اقدامی  با تأیید نهایی طرح حذف چهار صفر از پول ملی توسط شورای نگهبان، ایران رسما در مسیر اصلاح واحد پولی قرار 
در ظاهر فنی و حسابداری به�نظر می�رسد، اما در عمق خود نشانه�ای از جست�وجوی اعتماد، نظم و بازسازی روان جمعی نسبت به پول 

ملی است. پرسش اصلی اینجاست: این تصمیم تا چه اندازه می�تواند به بهبود واقعیت اقتصادی کشور بینجامد؟

wروزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و و رزشی w w . j o m l e h o n l i n e . i r

22192219
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شماره :
سال   نهم

  یکشنبه
  18  آبان 1404 
 18جمادی‌الاول١٤٤7
 89 نوامبر 2025 

 8صفحه  5000تومان 

پول ملی سبک شد، اقتصاد سنگین تر
نگاه جمله به تصویب طرح حذف چهار صفر از پول ملی و پیامدهای آن

05 ی راهدار

03 ی بانکدار

02 سیاست

07 زش ور

08 سینما

توهین به استقلال       
تخلف نیست

  به بهانه توقف اکران آنلاین
 فیلم پیر پسر

 ساترا 
یار یا بلای جان 
سینمای آنلاین

تحلیل جمله بر ریشه خشک سالی و کم‌آبیِِ 
تهران در نگاه نماینده عضو جبهه پایداری

 در استان‌های آذربایجان‌غربی و
 کهگیلویه‌ و بویراحمد انجام شد؛

 آزادی 12 زندانی 
 با کمک خیران 

بانک صادرات ایران

مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی 
راه سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 

تشریح کرد

استفاده مهندسی 
 شده از تراشه 

آسفالت برای ارتقای 
کیفیت راه ها

  صفحه 02

08

07 زش ور

نماینده مردم آمل در مجلس 
شورای اسلامی در مراسم تجلیل 
از مدال‌آوران کشتی فرنگی و آزاد 

عنوان کرد:

 غرور ملی در 
رگ های کشتی 

مازندران

  صفحه 03 

 در دیدار مدیرکل دفتر چاپ و نشر وزارت ارشاد
 با سردبیر روزنامه جمله بر لزوم نظارت مؤثر بر 

واردکنندگان و ثبات بازار تأکید شد؛ 

  تعامل رسانه ها و
  وزارت ارشاد برای 
قصد مچ گیری قصد مچ گیری نداریمنداریم حل مشکلات کاغذ

درصدد استیفای حقوق قانونی مردم هستیم

 وزیر فرهنگ با اشاره به تعیین شعبه و • 
بازپرس ویژه برای رسیدگی به شکایات سامانه 

ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات: 

پرسپولیس مصون است

03

برات کریمی، مدیرعامل بانک دی:

 برنامه تحول
 بانک دی
  زودتر از موعد مقرر
محقق می شود

پزشکیان؛ علتِِ 
گرمایش جهانی



خبر

وزیر فرهنگ با اشاره به تعیین شعبه و بازپرس ویژه برای رسیدگی به شکایات 
سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات:

قصد مچ گیری از مدیران را نداریم
 سی و هشتمین جلسه کمیسیون انتشار و دسترسی آزاد 
به اطلاعات به ریاست سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ و 

ارشاد اسلامی شنبه )۱۷ آبان( برگزار شد.
وزارت  رسانی  اطلاع  و  عمومی  روابط  مرکز  گزارش  به 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، سیدعباس صالحی در این جلسه 
با اشاره به تعیین شعبه و بازپرس ویژه برای رسیدگی به 
شکایات سامانه ملی انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات، 
گفت: قصد مچ گیری از مدیران را نداریم بلکه درصدد 
هنجارسازی در زمینه شفافیت و استیفای حقوق قانونی 

هستیم. مردم 
در ادامه جلسه نیز عملکرد دستیار هوشمند آگاهان برای 
اعضای کمیسیون تشریح شد و حاضران پیشنهادهای خود 

را برای بهبود کاراییِِ این سامانه مطرح کردند. بررسی 
راهکارهای رفع موازی کاری و ایجاد هماهنگی دستگاه های 
نظارتی و سایر نهادها درباره اجرای مقررات قانون انتشار و 
دسترسی آزاد به اطلاعات، بررسی اتصال سامانه دسترسی 
آزاد به اطلاعات به سامانه ابلاغ قوه قضائیه برای تقویت 
ضمانت اجرای حقوقی و ارتقای شفافیت و پاسخگویی 
عمومی )ماده ۱۰۹ قانون برنامه هفتم پیشرفت(، معرفی 
دستیار هوشمند آگاهان، بررسی گزارش و تحلیل وضعیت 
رتبه جهانی کشور در شاخص "حق دسترسی به اطلاعات" 
و  انتشار  و هشتمین جلسه کمیسیون  کار سی  در دستور 
دسترسی آزاد به اطلاعات قرار داشت و اعضا به بحث و 

پرداختند. بررسی درمورد آن 

جمله
سرویس سیاسی

 •
  

اخبار
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Politics

مجازات جاسوسی برای رژیم 
صهیونیستی ابلاغ شد 

 سخنگوی شورای نگهبان گفت: مصوبه مربوط به تعیین 
مجازات برای جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونیستی و 
سایر کشورهای متخاصم علیه امنیت و منافع ملی، پس 
از بررسی در شورای نگهبان، مغایر با شرع و قانون اساسی 
است. طحان نظیف،  ابلاغ شده  و  نشد  داده  تشخیص 
ساماندهی  لایحه  افزود:  نگهبان  شورای  سخنگوی 
غیرنظامی(  )پهپادهای  دور  از  هدایت پذیر  پرنده های 
نیز پس از رفع چند مرحله‌ای ابهامات و اشکالات، عدم 
مغایرت آن تأیید شده است. شورای نگهبان تأکید می کند 
که در بررسی این مصوبات، نهایت دقت شرعی و حقوقی 
اعمال شده و انتظار می‌رود اظهار نظرها در فضای عمومی 

بر پایه اسناد و استدلال های رسمی باشد.

 گفت‌وگوی آژانس و روسیه 

درباره ایران 
 نماینده روسیه در آژانس اتمی گفت‌وگو با مدیرکل آژانس 
درباره ایران را حرفه‌ای و سازنده توصیف کرد.  نماینده دائم 
روسیه در سازمان های بین‌المللی مستقر در وین از دیدار با 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و گفت‌وگو درباره ایران 
خبر داد.میخائیل اولیانوف دیشب در پیامی در ایکس اعلام 
کرد درباره طیف گسترده‌ای از موضوعات --بیش از ۱۰ مورد-

- از جمله مسائل مربوط به ایران و اوکراین با گروسی گفت‌وگو 
کرده است. این دیپلمات ارشد روس رایزنی با گروسی را »مثل 
همیشه، بسیار حرفه‌ای، سازنده و جدی« توصیف کرد. او 
چهارشنبه هم از دیدار مشترک و گفت‌وگو با نمایندگان چین 
و ایران در آژانس پیش از نشست نوامبر شورای حکام خبر داد 
و گفت که در این دیدار سه جانبه، مواضعشان درباره برنامه 
هسته‌ای ایران را هماهنگ کردند.به گفته اولیانوف، نشست 
بعدی شورای حکام آژانس ۱۹ تا ۲۱ نوامبر )۲۸ تا ۳۰ آبان( 
برگزار خواهد شد.کاظم غریب آبادی، معاون امور حقوقی 
و بین‌المللی وزارت امور خارجه، اوایل آبان از ارسال نامه 
مشترک نمایندگان دائم ایران، روسیه و چین نزد آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی به مدیرکل این نهاد رافائل گروسی 
درباره غیرقانونی بودن اقدام سه کشور اروپایی در فعال سازی 
اسنپ بک و تأکید بر خاتمه یافتن قطعنامه ٢٢٣١ خبر داد و 
افزود »در این نامه بر پایان گزارش‌دهی مدیرکل آژانس درباره 
راستی آزمایی و نظارت در پرتو قطعنامه ٢٢٣١ و اجرای برجام 

تأکید شده است«.

 حمایت مجلس از واگذاری 
اختیارات به استانداران 

 نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: تفویض اختیارات به استانداران سبب می شود تا 
گره امورات مردم به پایتخت گشوده شود و کار مردم بر روی 
زمین معطل باقی نماند.  ولی داداشی، نماینده مردم آستارا 
در مجلس شورای اسلامی ، با اشاره به آثار تفویض اختیارات به 
استانداران، بیان کرد: یکی از تصمیمات خوب دولت، واگذاری 
اختیارات به استانداران است. مجلس نیز از این موضوع استقبال 
می کند. بعضا تفویض و واگذاری اختیارات به استانداران موانع 
قانونی دارد. نیاز است که مجلس ورود کرده و این موانع را اصلاح 

کند. در همه جا اینگونه نیست، اما در برخی موارد اینگونه است.
وی در ادامه اظهار کرد: در جا هایی که مانع قانونی وجود ندارد، 
دولت می تواند تفویض اختیارات به استانداران داشته باشد. 
بدین ترتیب استانداران در سطح استان تصمیمات لازم را در 
ابعاد مختلف سیاسی و اقتصادی و اجتماعی اتخاذ خواهند کرد. 
اینگونه دیگر کار مردم به تهران و پایتخت محول نخواهد شد. 
همین رفت و آمد ها کار مردم به ویژه اجرای پروژه های عمرانی را 
به تاخیر می اندازد. کار مردم بر روی زمین معطل می ماند. نایب 
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
اینکه تفویض اختیارات به استانداران نیازمند کار کارشناسی است، 
تصریح کرد: لازم است که در این زمینه در مرکز پژوهش های 
دولت و مرکز پژوهش های مجلس یک کار کارشناسی انجام شود؛ 
نباید تفویض اختیارات به استانداران به نوعی حکومت فدرالی 
تلقی شود. نباید طوری شود که داد مردم و صدای کسانی که 
پایبند به اجرای قانون اساسی هستند، دربیاید. وی در ادامه با 
اشاره اینکه طرح تفویض اختیارات به استانداران بسیار ایده خوبی 
است، بیان کرد:، اما حواشی این طرح می تواند آسیب زا باشد. باید 
جلوی حواشی را گرفت. حتی به نظرم در شهرستان ها هم می شود 
این اتفاق بیفتد. وقتی اختیارات به استانداران واگذار می شود، 
استانداران می توانند این اختیارات را به فرمانداران بدهند. 
بعضا مردم در شهرستان های مختلف برای یک کار کوچک که 
امکان کارسازی آن در شهرستان وجود دارد، به استان ها مراجعه 
می کنند. شهرستان خود بنده ۲۰۰ کیلومتر با مرکز استان فاصله 
دارد. سرمایه گذاران و فعالان عرصه اجتماعی و اقتصادی برای 

یک نامه کوچک چندین مرتبه به مرکز استان رفته و بر می گردند.
وی افزود: این یک آسیب به سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی 
و عموم مردم است. اختیاراتی که استانداران از دولت می گیرند، 
می توان مقداری از آن را به شهرستان ها تفویض کنند تا مشکل 
مردم در این حوزه ها حل شود. تفویض اختیارات به استانداران 
خیلی خوب است، به شرطی که تلقی حکومت فدرالی از این 

معقوله نشود.

واردات بنزین، نفت گاز و نفت 
سفید به عراق ممنوع شد

نخست وزیر عراق با اعلام دستیابی به خودکفایی، دستور توقف 
واردات بنزین، نفت گاز و نفت سفید را صادر کرد.

محمد شیاع السودانی با استناد به دستیابی عراق به خودکفایی 
در تولید سوخت های مایع، دستور توقف واردات بنزین، نفت گاز و 
نفت سفید را صادر کرد؛ اقدامی که نشان دهنده پیشرفت های اخیر 

در بخش پالایش و تأمین داخلی فرآورده های نفتی است.
خبرگزاری دولتی عراق با انتشار سندی از دفتر نخست وزیر گزارش 
داد که السودانی این دستور را صادر کرده است. در این سند آمده 
است: وزارت نفت از طریق پیشرفت های حاصل شده در بخش 
نفت به ویژه در حوزه سوخت های مایع ازجمله بنزین، نفت 
گاز و نفت سفید، در مقادیری بیش از مقدار مصرف داخلی، به 
خودکفایی رسیده است. عراق دومین تولیدکننده بزرگ نفت 
در سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( است و مجموع 
صادرات روزانه نفت خام این کشور حدود ۳ میلیون و ۶۰۰ هزار 
بشکه است. دستور توقف واردات فرآورده های نفتی، در صورت 
اجرای کامل، می تواند تأثیری قابل توجه بر تراز تجاری انرژی عراق 
و بر بازارهای منطقه ای داشته باشد؛ به ویژه در اوضاعی که بسیاری 

از کشورهای منطقه همچنان به واردات سوخت وابسته  هستند.

دولت بین الملل

نفوذ سنگین صهیونیست ها در کاخ سفید

تحلیل »جمله« بر ریشه خشک سالی و کم‌آبیِِ تهران در نگاه »کامران غضنفری« نماینده عضو جبهه پایداری؛

»پزشکیان«؛ علتِِ گرمایش جهانی 

»کامران غضنفری« با اشاره به خشک سالی و مشکل 
کم آبی بی سابقه در تهران -و بسیاری از مناطق کشور- که 
به گفته کارشناسان بسیار جدی است و از چند شب پیش 
نیز عملاًً جیره بندی آب در پایتخت را سبب شده است 
گفت: »ظاهراًً آقای پزشکیان گله کرده است که اگر تا 
آذر بارندگی نداشته باشیم چه خواهد شد؛  از خود آقای 
پزشکیان سوال می کنیم چرا بارندگی ها کم شده است؟ 
چرا نزولات جوی کم شده است؟ چرا  برکات خداوند در 
این مورد کم شده است؟ فکر نمی کنید یک مقدار مسبب 

این قضیه خود جناب‌عالی باشید؟ 
این عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس شورای 
اسلامی خطاب به رییس جمهور گفت: »آقای پزشکیان 
شما با مخالفت هایی که با قانون عفاف و حجاب کردید، 
مسبب گسترش  فساد و فحشا در سراسر کشور در این 
یک سال شدید! آقای رییس جمهور  فکر نمی کنید 
خداوند عالم هم به واسطه گسترش فساد،  برکات 
خودش را کم می کند و کاهش می‌دهد؟  لذا  آقای   
پزشکیان ریشه بارش های کم  را در گناهان خودتان 
ببینید! در گناهانی که در این یک ساله در جامعه گسترش 

دادید، بدانید.«
درخصوص این سخنان نماینده مردم تهران چند نکته را 

قابل طرح می‌دانیم؛
نخست این که مسعود پزشکیان یک سال و سه ماه است 
که رییس جمهوری اسلامی ایران شده است در حالی که 
خشک سالی در ایران و بسیاری از کشورهای منطقه بیش 
از سه دهه است که سابقه دارد و اختصاص به مدت‌زمان 
حضور مسعود پزشکیان یا استنکاف وی از اجرای قانون 
»حجاب و عفاف« که به آذرماه سال گذشته مربوط 
است و نمی توان با »تقلیل ماجرا« از این مشکل جهانی، 
 توری سیاسی و جناحی ساخت و از آبِِ گل آلود، ماهی 

صید کرد.   
نکته دوم این که رییس مجلس شورای اسلامی بارها 
تأکید کرد که اجرای قانون حجاب و عفاف در شورای 

عالی امنیت ملی طرح و توقف آن بنا به مصالحی، در 
این شورا به تصویب رسید و پس از تأیید رهبری قانونی 
شد. بنابراین توقف این قانون تنها به اراده مسعود 
پزشکیان نبود بلکه یک تصمیم جمعی و در نتیجه 
مصلحت سنجی هایی صورت گرفت که جای طرح آن در 

این مجال نیست. 
همچنین این خشک‌سالی از سه دهه قبل منجر به 
خشک شدن زاینده‌رود، هامون، گاوخونی، دریاچه ارومیه 

و بختگان شد و گویا جناب کامران غضنفری از هیچ کدام 
از این مصیبت های اقلیمی خبر ندارد و مشکل را تنها 
در کاهش نزولات جوی از آذرماه گذشته تا امروز دیده و 
آن را به خشم خدا منتسب دانسته است، خشمی که به 
زعم نماینده ریشه آن نیز در امتناع مسعود پزشکیان در 

اجرای قانون حجاب و عفاف دارد.
گویا خدای جناب نماینده، همه مشکلات اقتصادی و 
معیشتی مردم کشور و همچنین مشکلات جهان اسلام 

و غزه را نادیده گرفته و به عدم اجرای قانون حجاب و 
عفاف توسط مسعود پزشکیان گیر داده است و به ابرها 
گفته است که نبارند و فی‌المثل اگر فردا این قانون، اجرا 
شود، گرمایش جهانی و تغییرات اقلیم هم حل خواهد 
شد. نکته بسیار مهم بعدی این است که جناب کامران 
غضنفری نگران گسترش فساد و فحشا در کشور است 
و ما هم در این زمینه با ایشان هم‌داستان هستیم اما 
اختلاف نظر ناچیزی هم با این نماینده مجلس داریم. 
در نگاه و از نظر ما گسترش فساد و فحشا که بسیار 
نگران کننده است و بنیان بسیاری از خانواده ها را تهدید 
می کند، تقصیر مسعود پزشکیان و توقف اجرای قانون 
حجاب و عفاف نیست بلکه نتیجه مشکلات اقتصادی 
و معیشتی است که طی چهار دهه اخیر در نتیجه 
ناکارآمدی دولت ها و نمایندگانِِ مختلفِِ عموماًً اصولگرا 
بوده است همان گونه که کاهش موالید و تهدیدی به 
نام پیری جمعیت این گونه است و ارتباط مستقیمی با 

اقتصاد و معیشت مردم دارد. 
برای افزایش دانش و آگاهی جناب کامران غضنفری 
لازم می‌دانیم بگوییم مشکل کاهش نزولات جوی 
 global« طی چند دهه اخیر ریشه در گرمایش جهانی
دارد    »climate change« اقلیم  تغییر  و   »warming
به کشور اختصاص  و  است  نتیجه صنعتی شدن   و 

 ایران ندارد.
برهم خوردن الگوی بارش نیز از تبعات گرمایش جهانی 
و تغییرات اقلیم است و اگر در کشور ایران طی چند سال 
اخیر شاهد دوره های خشک سالی و همچنین دوره های 
بارش سیلابی بودیم که هر دوره با خود آسیب های شدید 

زیست محیطی داشته‌اند، به این علت است.
نکته آخر این که برای این نماینده توصیه قرآنی داریم 
که فرمودند: »لا تَقْْفُُ ما لََيْْــسََ لََكََ بِِهِِ عِِلْْــمٌٌ«، یعنی در 
موضوعی که نسبت به آن علم ندارید، سکوت کنید و 
حرفی نزنید. کامران غضنفری مانند بسیاری از همفکران 
خود در مجلس شورای اسلامی، نسبت به بسیاری از 
بدیهیات اقتصادی، سیاسی و همچنین علمی جهل 
دارند و اصرار دارند با توصیه عمه و خاله این مشکلات 

را حل کنند. 

جناب کامران غضنفری نگران گسترش فساد و فحشا در کشور است و ما هم در این 
زمینه با ایشان هم‌داستان هستیم اما اختلاف نظر ناچیزی هم با این نماینده مجلس 

داریم. در نگاه و از نظر ما گسترش فساد و فحشا که بسیار نگران کننده است و بنیان 
خانواده ها را تهدید می کند، تقصیر مسعود پزشکیان و توقف اجرای قانون حجاب و 

عفاف نیست بلکه نتیجه مشکلات اقتصادی و معیشتی است که طی چهار دهه اخیر 
در نتیجه ناکارآمدی دولت ها و نمایندگانِِ عموماً اصولگرا بوده است.
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بررسی‎ ها نشان می‌دهد که نفوذ اسرائیل در ساختار 
سازمان یافتگی،  عمق،  نظر  از  آمریکا  سیاسی 
مدت‌زمان اثرگذاری و پیامدهای آن تفاوتی کیفی با 

موارد پیشین دارد.
تاریخی گذشته،  نفوذ برخلاف رویدادهای  این 
ماهیتی ایدئولوژیک دارد، مبتنی بر حمایت از ایده 
»اسرائیل بزرگ« و اهداف صهیونیستی است و از 
طریق لابی های سازمان یافته مانند AIPAC، ائتلاف 
سیاسی با نومحافظه کاران و شبکه های مسیحیان 

صهیونیست تقویت می شود.
ویژگی مهم آن تداوم و پایداری است؛ در حالی که 

نفوذ فرانسه، بریتانیا و شوروی با تغییر شرایط کاهش یافتند یا خنثی 
شدند، نفوذ اسرائیل طی چند دهه در دولت های مختلف ادامه یافته و 

در سیاست خارجی آمریکا در خاورمیانه نقش تعیین کننده‌ای دارد.
افزون بر این، پیامدهای عمیقی برای حاکمیت و استقلال سیاسی 
آمریکا داشته است. تصویب قوانینی که انتقاد از دولت اسرائیل را 
»یهودستیزی« تعریف می کنند، تهدیدی بی سابقه برای آزادی بیان و 
دموکراسی آمریکایی به شمار می‌روند. تداوم و عمق این نفوذ می تواند 

استقلال تصمیم گیری و منافع ملی ایالات متحده را به خطر اندازد.
تأثیرگذاری قدرت های خارجی بر سیاست داخلی و خارجی ایالات 
متحده از ابتدای تأسیس این کشور وجود داشته و به اشکال مختلفی 
بروز کرده است. جورج واشنگتن در سخنرانی خداحافظی خود در 
سال ۱۷۹۶ نسبت به »نفوذ موذیانه خارجی« هشدار داد و آن را 
خطری برای حاکمیت و استقلال آمریکا دانست. تاریخ سیاسی 
این کشور نیز نمونه های متعددی از تلاش قدرت های خارجی برای 
شکل دهی به تصمیمات واشنگتن ارائه می دهد، اما در بسیاری از 
این موارد، اقدامات بازدارنده داخلی مانند قوانین ضدجاسوسی یا 

فشار افکار عمومی، اثرگذاری آنان را محدود کرده است.
در دوره معاصر، نفوذ اسرائیل در سیاست آمریکا به سطحی 
بی سابقه رسیده و پرسش های جدی درباره میزان استقلال راهبردی 
آمریکا ایجاد کرده است. این نوشتار با بررسی نمونه های تاریخی 
نفوذ خارجی، تفاوت ها و ویژگی های منحصربه فرد نفوذ اسرائیل را 
ارزیابی می کند تا مشخص شود که آیا این نفوذ واقعاًً تهدیدی جدید 

و متفاوت برای حاکمیت ملی آمریکا محسوب می شود یا خیر.

نمونه‌های تاریخی نفوذ خارجی• 
فرانسه در دوره انقلاب تلاش کرد آمریکا را وارد جنگ با قدرت های 
اروپایی کند که واکنش سریع واشنگتن، این نفوذ را خنثی کرد. 
در جنگ داخلی آمریکا، بریتانیا و فرانسه برای تضعیف ایالات 
متحده از کنفدراسیون حمایت کردند، اما این مداخله با پیروزی 
اتحادیه پایان یافت و پیامد بلندمدتی نداشت. در جنگ جهانی 
اول، بریتانیا با عملیات اطلاعاتی و تبلیغاتی، آمریکا را به ورود در 
جنگ تشویق کرد، اما پس از بحران، نهادهای داخلی آمریکا نفوذ 
خارجی را محدود ساختند. در دوره جنگ سرد نیز نفوذ شوروی در 
قالب جاسوسی ایدئولوژیک پیگیری شد، اما با اقدامات اطلاعاتی و 

قضایی آمریکا مهار گردید.
در مقابل، نفوذ اسرائیل نه تنها موقتی نبوده 
بلکه طی دهه ها تقویت شده و سازمان‌مند و 
نهادینه گشته است. شبکه های لابی گری قدرتمند، 
حمایت مالی انتخاباتی، و پیوند با جریان های 
فکری و مذهبی داخلی آمریکا موجب شده این 
نفوذ در متن سیاست‌گذاری آمریکا جا خوش کند. 
این تأثیرگذاری در حوزه هایی همچون سیاست 
خاورمیانه، مداخله های نظامی و حتی تدوین 
قوانین محدودکننده آزادی بیان بروز داشته است.

مقایسه انواع نفوذها• 
مقایسه تاریخی نشان می دهد که نفوذ اسرائیل از سه جهت با موارد 
گذشته تفاوت دارد: نخست اینکه شدت و گستردگی آن بیشتر است 
و از تأثیر بر افکار عمومی تا جهت دهی به بودجه نظامی را شامل 
می شود. دوم اینکه اهداف آن عموماًً ایدئولوژیک و بلندمدت 
بوده و به حفظ برتری منطقه ای اسرائیل وابسته است، نه کسب 
منافع زودگذر. سوم اینکه پیامدهای آن تا سطح تغییر قوانین 
داخلی آمریکا و محدود کردن استقلال تصمیم گیری گسترش 
 یافته است، امری که در موارد گذشته نظیر نفوذ فرانسه یا شوروی

مشاهده نمی شود.
نفوذ اسرائیل پیامدهایی فراتر از سیاست خارجی دارد. محدودسازی 
آزادی بیان در نقد عملکرد اسرائیل، هزینه های نظامی و ژئوپلیتیک 
گزاف مانند جنگ عراق ۲۰۰۳ و آسیب به وجهه بین‌المللی آمریکا، 
همگی نشان می دهند که این نفوذ می تواند برخلاف منافع ملی 

آمریکا عمل کند.

نتیجه‌گیری• 
نفوذ خارجی در سیاست آمریکا موضوعی تاریخی است، اما بررسی 
نشان می دهد که نفوذ اسرائیل از نظر عمق، سازمان یافتگی، 
مدت زمان اثرگذاری و پیامدهای آن، تفاوتی کیفی با موارد پیشین 
دارد. در حالی که تلاش های قبلی قدرت های خارجی محدود به 
دوره های بحران یا رقابت های ژئوپلیتیک بودند، نفوذ اسرائیل 
به علت پیوند با نهادهای سیاسی داخلی و حمایت دوحزبی، به 
نیرویی پایدار و تأثیرگذار تبدیل شده است، یکی از شواهد این نفوذ 

را می توان در جنگ ۱۲ روزه علیه ایران مشاهده کرد.
این نفوذ ضمن جهت‌دهی به سیاست خارجی آمریکا در خاورمیانه 
و مشارکت در مداخلات پرهزینه نظامی، ارزش های دموکراتیک 
و استقلال حکمرانی ایالات متحده را نیز تحت تأثیر قرار داده 
است. در نتیجه ضرورت دارد که سیاست گذاران آمریکایی با نگاه 
دقیق تر و شفافیت بیشتر، ابعاد و پیامدهای آن را ارزیابی کنند. 
البته مخالفانی نیز وجود دارند که این نفوذ را نه تهدید، بلکه 
محصول اتحادی استراتژیک و مفید میان دو کشور می دانند. بررسی 
بی طرفانه این دیدگاه ها برای حفظ منافع واقعی مردم آمریکا 

ضروری است.

  پزشکیان:  

 دولت را کوچک می کنیم 

رئیس جمهور گفت: یکی از برنامه های مان این است که دولت را کوچک 
کنیم تا بتوانیم هزینه ها را کاهش دهیم. مسعود پزشکیان، رئیس جمهور 
در پاسخ به این سؤال که؛ »دولت چه برنامه ای برای کاهش تورم در کشور 
دارد؟«، اظهار کرد: یکی از برنامه های مان این است که باید دولت را کوچک 
کنیم تا بتوانیم هزینه ها را کاهش دهیم.وی با تأکید بر اینکه هزینه های 
تحمیل‌ شده بر مردم باید کاهش یابد، افزود: وقتی هزینه های دولت کاهش 
یابد، خودبه خود، تورم نیز کاهش خواهد یافت.رئیس جمهور گفت: دولت 
ما دولت هزینه است، تورم عاملش دولت است، دولت را بزرگ کردیم، 

تلاش می کنیم دولت را کوچک کنیم.

 مهاجرانی: 

 دولت تصمیمی برای حذف ارز 

ترجیحی نگرفته است 
 سخنگوی دولت گفت: هیچ تصمیمی درمورد حذف ارز ترجیحی از کالاهای 

اساسی و دارو اتخاذ نشده است و موضوع در حد مباحث کارشناسی است. 
»فاطمه مهاجرانی« شنبه ۱۷ آبان ۱۴۰۴ در گزارش هفتگی تلویزیونی خود 
به ملت ایران که با حضور »عباس علی آبادی« وزیر نیرو برگزار شد، اظهار 
داشت: خبری در فضای مجازی و برخی رسانه ها مبنی بر قصد دولت 
برای حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی و دارو منتشر شد که این خبر اکیدا 
تکذیب می شود. اطمینان می دهم که دولت هر تصمیمی اتخاذ کند در 

راستای سیاست جایگزینی و حفظ معیشت مردم اقدام خواهد کرد.
وی افزود: در فضای مجازی برخی رسانه ها خبری مبنی بر حذف ارز 
ترجیحی از کالاهای اساسی و دارو منتشر کردند؛ تاکید می کنم که در هنگام 
تدوین و تصویب لایحه بودجه مباحث کارشناسی مختلفی مطرح می شود 
اما دولت هیچ تصمیمی درخصوص حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی و 
دارو ندارد. هر گاه قرار باشد دولت نسبت به اصلاح اقتصادی اقدام کند، 
سیاست جایگزین برای حفظ معیشت مردم را اتخاذ خواهد کرد و لذا 

سیاست ارایه ارز ترجیحی به کالاهای اساسی همچنان ادامه دارد.
سخنگوی دولت همچنین با تقدیر از اقدام ارزشمند شهرداری تهران در 
راستای رونمایی از مجسمه شاپور دوم و زانو زدن امپراطور روم در مقابل 
پادشاه ایران، گفت: کشور ما پیشینه تاریخی افتخارآمیزی دارد. در همین 
راستا تصویب منشور حقوق بشر کوروش در یونسکو صورت گرفت؛ منشور 
کوروش نشان از این دارد که ایرانیان پیش از مدعیان کنونی حقوق بشر بر 
موضوع احترام به تنوع فرهنگی و گرامیداشت حقوق بشر اهتمام داشتند 

و آنرا مکتوب کردند.
مهاجرانی با اشاره به افتتاح چندین پروژه نیروگاهی و تامین آب توسط 
وزارت نیرو و با حضور ویدیو کنفرانسی رئیس جمهور، اظهار داشت: امروز 
هفدهم آبانماه است اما همچنان در بسیاری از استان ها از جمله تهران 
شاهد بارش حتی یک قطره باران نبوده ایم و لذا از دکتر عباس علی آبادی 
وزیر نیرو درخواست کردیم که در این جلسه حضور داشته باشند و اقدامات 

وزارتخانه متبوع خود درباره تامین آب و برق مورد نیاز را ارایه کنند.
وی با اشاره به مشکلات ناشی از ناترازی و قطع برق در طول تابستان گذشته، 
تاکید کرد: گفته شد که با کسری ۲۴ هزارمگاواتی برق موجه هستیم و وزارت 
نیرو اقدامات مثبتی در بکارگیری و استفاده از انرژی‌ خورشیدی و تجدیدپذیر 
آغاز کرده است و از وزیر نیرو درخواست داریم که در زمینه گسترش و توسعه 

سبد انرژی توضیحات بیشتری به مردم عزیز ایران ارایه کنند.

امروز در تقویم:  توافق ايران و عراق جهت مبادله اسراي بيمار و معلول )1367ش( l اعدام "سيدحسين امامي" عضو جمعيت فدائيان اسلام به جرم ترور "عبدالحسين هژير" )1328ش( l شهادت مبارز انقلابي شيخ "نصرت اللَّهَ انصاري" در زير شكنجه ساواك )1355ش(
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امروز در تقویم: قلعه فلک الافلاک زندان معروف خرم آباد موزه مردم شناسی گردید)1354ش( l   فرمان تشکیل یک کمیسیون عالی برای نظارت بر کار دستگاه های دولتی صادر شد)1355ش(  l نایب حسین کاشی که سالیان دراز به راهزنی و قتل و غارت در نواحی کاشان مشغول بود اعدام شد )1298ش(

03اقتصاد

اخبار

  معرفی ابزارهای و محصولات نوین 
تامین مالی بانک رفاه کارگران در 

KishInvex 2025
    غرفه بانک رفاه کارگران در دوازدهمین نمایشگاه 
بین المللی بورس، بانک، بیمه، خصوصی سازی و 
کشور  سرمایه گذاری  فرصت های  معرفی 
)KishInvex 2025( پذیرای بازدیدکنندگان خواهد 

بود.
   این بانک با هدف معرفی ابزارهای و محصولات نوین تامین 
مالی، حضور پررنگی در این رویداد خواهد داشت و ضمن ارائه 
برخی از مهم ترین خدمات و محصولات جدید خود، بسترهای 
توسعه همکاری های متقابل با نهادهای مالی، شرکت های بزرگ 
سرمایه گذاری، شرکت های فناور و .... حاضر در نمایشگاه را فراهم 

می کند.   
این بانک از طریق برپایی غرفه در این نمایشگاه که از 17 الی 22 
آبان ماه سال جاری در محل مرکز همایش های بین المللی جزیره 
کیش برگزار می شود، علاوه بر معرفی برخی از فعالیت های 
توسعه ای خود در بخش های گوناگون، بستر ارتباط دوسویه با 
مدیران و صاحبان کسب وکارها، شرکت ها و استارت آپ ها به منظور 

توسعه تعاملات فی مابین را فراهم می کند. 
 مدیران بانک رفاه کارگران با حضور در غرفه این بانک ضمن 
تشریح برخی از محصولات و خدمات گسترده بانک، پاسخگوی 
سوالات و موارد مطرح شده از سوی بازدیدکنندگان هستند. 
علاقه مندان می توانند از ساعت 17 الی 22 از غرفه این بانک در 

این نمایشگاه بازدید کنند. 
لازم به ذکر است، رویداد KishInvex بستری استراتژیک برای 
سیاست گذاری، تصمیم سازی و تبادل راهکارهای عملیاتی در 
حوزه سرمایه گذاری، تأمین مالی، تولید و حکمرانی اقتصادی 
است و فرصتی کم نظیر برای ارائه دستاوردها، نوآوری ها و توسعه 

همکاری های راهبردی را فراهم می سازد.
 توسعه و افزایش کارایی بازار سرمایه، بازتعریف نقش بازارهای 
مالی در تأمین مالی پروژه های تولیدی و زیربنایی، تقویت ابزارهای 
نوین سرمایه گذاری، توسعه بازار بدهی و دسترسی بنگاه های 
کوچک به منابع مالی، حمایت از تولید برون سپاری شده، پروژه های 
صادرات محور و زنجیره های تأمین، پیوند بازار سرمایه با اقتصاد 
دانش بنیان و فناوری های پیشرفته، هوشمندسازی نهادهای مالی 
با تمرکز بر فین تک، تحول دیجیتال و... ازجمله محورهای این 

رویداد هستند.
   
     

رشد 74 درصدی ارزش بازار بانک 
اقتصادنوین

     ارزش بازار بانک اقتصادنوین از ابتدای سال جاری تا 
پایان مهرماه 74 درصد بیشتر شده است.

در حالی که ارزش بازار این بانک در آخرین روز سال 
گذشته بیش از 251 هزار میلیارد ریال ارزیابی شده 
بود، این رقم در آخرین روز مهر ماه سال جاری به بیش از 436 

هزار میلیارد ریال افزایش یافته است.
همچنین خالص واسطه گری این بانک از ابتدای سال جاری تا 
پایان مهرماه بیش از 59 درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

رشد داشته که جایگاه مناسبی در میان بانک های هم رده است.

پیگیری وصول مطالبات؛ اولویت 
راهبردی بانک توسعه صادرات 

      مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران با تأکید بر 
اهمیت وصول مطالبات گفت: این اقدام نقشی 
اساسی در تقویت توان مالی بانک و استمرار حمایت 
از پروژه های توسعه ای در سطح ملی و بین المللی 

دارد و از مهم ترین اولویت های راهبردی ما به شمار می رود.
دکتر افشین خانی در جلسه ای با شهردار و اعضای شورای 
شهر مشهد، ضمن بررسی آخرین وضعیت تسهیلات ارزی 
پرداخت شده برای اجرای خط ۲ قطار شهری مشهد، راهکارهای 
تأمین منابع لازم برای بازپرداخت این تسهیلات را نیز مورد بحث 

قرار داد.
 وی در ادامه گفت: استفاده از ظرفیت های مندرج در قانون بودجه 
سال ۱۴۰۴ و انتشار اوراق مالی پیش بینی شده در آن از جمله 
راهکارهای مطمئن برای تأمین منابع بازپرداخت تسهیلات است.
 دکتر خانی با اشاره به موفقیت های این بانک در حوزه وصول 
مطالبات طی دو سال اخیر افزود: با اقدامات برنامه محور و تعامل 
با کارآفرینان و تولیدکنندگان، توانسته ایم مبلغ ۲۶۳  سازنده 

میلیون دلار از مطالبات ارزی بانک را وصول کنیم.
 وی تصریح کرد: بانک توسعه صادرات ایران اعتقاد به مذاکره و 
مساعدت در حل مشکلات بدهکاران دارد لیکن در صورت عدم 
توفیق در کمیته های تخصصی ذیربط، عنداللزوم از تمامی 
ظرفیت های قانونی برای صیانت از منابع خود استفاده خواهد 

کرد.
 مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران همچنین با اشاره به 
مصوبه جدید بانک مرکزی و صندوق توسعه ملی در خصوص 
بدهکاران ارزی اظهار داشت: این مصوبه می‌تواند فرصت مناسبی 
برای سامان دهی بازپرداخت تسهیلات ارزی پروژه های بزرگ باشد 

و شهرداری مشهد نیز می تواند از آن بهره گیرد.
 در پایان، مهندس قلندر شریف، شهردار مشهد، بر اهمیت 
تعیین تکلیف هرچه سریع تر این پروژه برای مدیریت شهری تأکید 
و اعلام کرد: با همکاری همه دستگاه ها و نهادهای مرتبط، موضوع 
به صورت جدی پیگیری شده و مسیر اجرایی آن نهایی خواهد شد.

 اجرای طرح تسهیلاتی ماه یار 
 بانک سینا ویژه پرسنل سازمان ها 

و شرکت ها
      بانک سینا با هدف ارائه محصولات اعتباری با مزیت 
به  ویژه  خدمات  توسعه  راستای  در  و  رقابتی 
سازمان ها، طرح تسهیلاتی ماه یار را با ضرایب جذاب 

اجرایی کرد.
 به گزارش روابط عمومی بانک سینا، در این طرح سازمانها و 
شرکت های معتبر می توانند در زمان ارائه چک واریز حقوق، 
مشروط بر تمرکز حساب های حقوق و دستمزد کارکنان تحت 
پوشش خود نزد بانک سینا، بخشی از مبلغ چک واریز حقوق را به 

عنوان تسهیلات برای کارکنان خود مورد استفاده قرار دهند.
 در این طرح، پرداخت تسهیلات در دو قالب قرض الحسنه با 
نرخ 4درصد و حداکثر تا 14 درصد مبلغ چک حقوق، و پرداخت 
تسهیلات مرابحه با نرخ 23 درصد حداکثر تا 33 درصد مبلغ چک 
حقوق، وجود دارد که در نوع خود در شبکه بانکی منحصر به فرد 
است.  حداکثر مدت بازپرداخت تسهیلات ماه یار 36 ماه است و 
هدف آن حمایت از سازمان ها و شرکت هایی که حقوق و مزایای 

کارکنان خود را از طریق بانک سینا پرداخت می کنند.
 این اقدام به منظور افزایش رضایت شغلی کارکنان، بهبود اوضاع 
معیشتی آن ها و پشتیبانی مالی از مجموعه های اقتصادی طراحی 

شده است.
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  کارکنان نیک‌اندیش بانک صادرات ایران در دو استان آذربایجان غربی و کهگیلویه‌ و 
بویراحمد با اهدای بخشی از حقوق و مزایای خود، زمینه آزادی 12 زندانی جرائم غیرعمد و 

بازگشت آنان به آغوش خانواده را فراهم کردند.
در تازه ترین اقدام خیرخواهانه و در راستای عمل به مسئولیت های اجتماعی، کارکنان این 
بانک موفق شدند با همیاری و مشارکت جمعی، آزادی ۸ زندانی در استان آذربایجان غربی 
و ۴ زندانی در استان کهگیلویه‌ و بویراحمد را محقق کرده و همچنین بسته های معیشتی را به 

خانواده های آنان اهدا کنند.
غلامرضا فتحی مدیرکل زندان های استان آذربایجان غربی و نائب‌رئیس هیئت امنای 
ستاد دیه استان، در دیدار با سید محمود هاشمی مدیر شعب بانک صادرات ایران 
در آذربایجان غربی، با قدردانی از این اقدام انسان‌دوستانه گفت: این گونه حرکت های 
خداپسندانه نه تنها موجب نجات خانواده هایی از بحران و رنج می شود، بلکه نقشی ماندگار 

در کاهش آسیب های اجتماعی و تقویت همبستگی انسانی دارد.
وی افزود: آزادی این زندانیان که به دلیل مشکلات مالی در حبس بودند، نتیجه همت والا و 
اندیشه متعالی کارکنان بانک صادرات ایران است که می تواند الگوی ارزشمندی برای سایر 
نهادها و سازمان های استان باشد. سیدمحمود هاشمی نیز با تشکر از حس مسئولیت پذیری 
همکاران خود اظهار داشت: این اقدام تنها بخشی از مسئولیت اجتماعی ما در قبال جامعه 

است. بانک صادرات ایران خود را صرفاًً متولی امور مالی نمی‌داند، بلکه در کنار ارائه خدمات 
بانکی، توجه به مسائل انسانی و اجتماعی را نیز از اولویت های خود می‌داند.

همچنین در نشستی به مناسبت آزادی ۴ زندانی و اهدای ۵۰ بسته معیشتی به خانواده های 
آنان در استان کهگیلویه‌ و بویراحمد، حجت‌الله فلاحتی مطلق مدیر نمایندگی ستاد دیه این 
استان، با قدردانی از اقدام کارکنان بانک صادرات، بر ضرورت توجه به خانواده های نیازمند 

زندانیان و تداوم حمایت از زندانیان جرائم غیرعمد تأکید کرد. 
امیر انصاری مدیر شعب بانک صادرات ایران در استان کهگیلویه‌ و بویراحمد نیز گفت: این 
حرکت خیرخواهانه، جلوه‌ای از همدلی و تعهد اجتماعی کارکنان بانک صادرات ایران است 

که همواره در کنار مردم و برای یاری نیازمندان گام برمی‌دارند. 
وی افزود: با همت و همراهی کارکنان بانک صادرات ایران در سطح استان، ۵۰ بسته 
معیشتی نیز به ارزش یک‌ونیم میلیارد ریال برای خانواده های زندانیان تهیه و اهدا شد. 
همچنین دو میلیارد ریال برای آزادی چهار زندانی جرائم غیرعمد و ۵۰۰ میلیون ریال 
جهت بازسازی قبور مطهر شهدا در شهر یاسوج اختصاص یافت که در مجموع ارزش این 

اقدامات به چهار میلیارد ریال رسید. 
این اقدام خیرخواهانه کارکنان بانک صادرات ایران، بار دیگر جلوه‌ای از نوع‌دوستی و تعهد 

اجتماعی این مجموعه را در حمایت از اقشار آسیب پذیر جامعه به نمایش گذاشت.

در استان های آذربایجان غربی و کهگیلویه‌ و بویراحمد انجام شد؛

آزادی 12 زندانی با کمک خیرین بانک صادرات ایران

برات کریمی، مدیرعامل بانک دی:

برنامه تحول بانک دی زودتر از موعد مقرر محقق می شود

سایه برین
روزنامه نگار

با تأیید نهایی طرح حذف چهار صفر از پول ملی توسط شورای 
نگهبان، ایران رسماًً در مسیر اصلاح واحد پولی قرار گرفته است؛ 
اقدامی که در ظاهر فنی و حسابداری به نظر می‌رسد، اما در 
عمق خود نشانه‌ای از جست‌وجوی اعتماد، نظم و بازسازی 
روان جمعی نسبت به پول ملی است. پرسش اصلی اینجاست: 
این تصمیم تا چه اندازه می تواند به بهبود واقعیت اقتصادی 

کشور بینجامد؟
به گزارش فارس، هادی طحان نظیف، سخنگوی شورای نگهبان  
در نشست خبری خود بیان کرد: لایحه اصلاح بند »الف« ماده 
)58( قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران مبنی بر حذف 
۴ صفر از پول ملی که با اصلاحاتی به تصویب مجلس شورای 
اسلامی رسیده است؛ در جلسه شورای نگهبان مورد بحث و 
بررسی قرار گرفت و با توجه به اصلاحات به عمل آمده مغایر 

با موازین شرع و قانون اساسی شناخته نشد.
وی افزود: با ابلاغ این مصوبه فرآیند حذف ۴ صفر از پول ملی 
آغاز خواهد شد و یک دوره گذار چندساله برای اجرای این 
مصوبه پیش بینی شده که باید تمهیدات اجرای این مصوبه 

فراهم شود و قاعدتاًً درطول این مدت هم اطلاع‌رسانی لازم را 
انجام خواهند داد.

دهه ها تورم مزمن، ارزش عددی پول ملی را در ذهن مردم 
کمرنگ کرده است. در بازار، فروشنده و خریدار از »هزار« و 
»میلیون« حرف می‌زنند، اما همه می‌دانند که مقیاس واقعی 
ریال نیست؛ تومان است. مردم در عمل از مدت ها پیش، 
صفرها را از ذهن خود حذف کرده‌اند. اکنون دولت تصمیم دارد 

این واقعیت ذهنی را رسمی کند.
اما پرسش اساسی آن است که آیا این تغییر صرفاًً در سطح 
نمادین باقی خواهد ماند، یا قرار است نقطه‌ی آغاز اصلاحی 

واقعی در ساختار پولی کشور باشد؟
حذف صفر از پول ملی اقدامی است که بسیاری از کشورها در 
دوره های پر تورم تجربه کرده‌اند؛ از ترکیه و برزیل گرفته تا روسیه. 
تجربه‌ی مشترک همه‌ی آن ها این است که حذف صفر، اگر با 
اصلاحات اقتصادی و مالی همراه نباشد، تنها ظاهر پول را تغییر 

می‌دهد، نه قدرت خرید مردم را.
در ایران نیز چنین خطری وجود دارد. اگر مهار تورم، اصلاح 
نظام بانکی، و انضباط مالی در کنار این تصمیم نباشد، 
صفرهای حذف شده در ذهن و بازار دوباره زنده می شوند—

شاید با شدتی بیشتر.

پول، نه صرفاًً کاغذی چاپ شده، که قراردادی روانی میان دولت 
و مردم است. این قرارداد در سال های گذشته بارها آسیب دیده 
و هر سیاستی که بدون ترمیم آن اجرا شود، در نهایت با بدبینی 

اجتماعی مواجه می شود.
اگر مردم احساس کنند هدف از حذف صفرها، پنهان کردن 
واقعیت تورم یا تغییر صوری در ظاهر اقتصاد است، اعتماد 

عمومی بیش از پیش تضعیف می شود.
بنابراین مهم ترین وظیفه‌ی سیاست گذاران در این مرحله، 
گفت‌وگو و شفاف سازی است؛ اینکه با زبان ساده برای مردم 
توضیح دهند این تغییر چه هدفی دارد، چه چیزی را حل 

می کند و چه خطراتی ممکن است داشته باشد.
از چاپ اسکناس جدید است.  اصلاح واحد پولی فراتر 
سامانه های بانکی، نرم‌افزارهای مالی، برگه‌های قرارداد، 
دستگاه های حسابداری و حتی عادت ذهنی جامعه باید تغییر 

کند.
دوره‌ی گذار چندساله‌ای که در مصوبه دیده شده، فرصت 
مناسبی برای آموزش عمومی و آماده سازی زیرساخت هاست، 
اما اگر اطلاع‌رسانی ناکافی باشد، ممکن است این تغییر باعث 

سردرگمی و حتی سوءاستفاده شود.
از سوی دیگر، نباید هزینه‌ی این تغییر به دوش مردم بیفتد؛ 

چراکه چنین احساسی می تواند اعتماد عمومی را از همان آغاز 
تضعیف کند.

اجرای هر اصلاح اقتصادی باید در زمانی انجام شود که ثبات 
نسبی بر بازارها حاکم است. در شرایطی که تورم هنوز بالا و 
معیشت مردم تحت فشار است، اجرای چنین تصمیمی بدون 
پشتوانه‌ی سیاست های حمایتی، ممکن است پیامدهای روانی 

منفی به همراه داشته باشد.
با این حال، اگر این تصمیم در چارچوب یک بسته‌ی جامع 
اقتصادی اجرا شود شامل کنترل تورم، افزایش بهره‌وری و 
کاهش کسری بودجه می تواند گامی به سوی نظم مالی باشد و 

در بلندمدت تصویر مثبتی از پول ملی ارائه دهد.
حذف صفرها در ظاهر، کاری ساده است: چند رقم از اسکناس ها 
پاک می شود و نام جدیدی برای واحد پول تعیین می گردد. اما 
در معنا، این اقدام تنها زمانی مؤثر خواهد بود که ارزش واقعی 

پول در زندگی مردم حفظ شود.
اگر پس از اجرای طرح، قدرت خرید مردم همچنان کاهش یابد 
یا تورم ادامه پیدا کند، همه‌ی صفرهای حذف‌شده در ذهن ها 
و در قیمت کالاها بازمی گردند. بنابراین، جوهره‌ی موفقیت در 

اجرای این طرح، نه در عدد، که در معنا و اعتماد است.
حذف چهار صفر از پول ملی، اقدامی است در مرز میان نماد 
و واقعیت؛ میان روان جمعی و اقتصاد رسمی. اگر دولت آن 
را آغاز مسیری برای اصلاحات عمیق تر بداند—از کنترل تورم 

گرفته تا شفافیت بانکی—می تواند به فرصتی ملی تبدیل شود.
اما اگر همچون بسیاری از تصمیم های گذشته، تنها به تغییر 
ظاهر بسنده شود، این اصلاح چیزی بیش از یک جابه جایی 

عددی نخواهد بود.
در نهایت، آینده‌ی این تصمیم را نه اسکناس های تازه، بلکه 

نان، اجاره خانه و اعتماد مردم تعیین می کند.

J O M L E H

 نگاه »جمله« به تصویب طرح حذف چهار صفر از پول ملی و پیامدهای آن برای اقتصاد ایران؛

پول ملی سبک شد، اقتصاد سنگین تر

مدیرعامل بانک دی در نشست شورای عالی مدیران این 
بانک با اشاره به سرعت ایجاد شده در رشد شاخص های 
عملیاتی بانک گفت: با جهش ایجاد شده در شاخص های 
عملیاتی پیش بینی می شود برنامه تحول بانک دی زودتر از 

موعد مقرر محقق شود.
برات کریمی، مدیرعامل بانک در نشست شورای عالی 
مدیران این بانک ضمن تسلیت ایام فاطمیه، جهش ایجاد 
شده در حرکت بانک را مطلوب ارزیابی کرد و گفت: امروز 
بانک دی در بسیاری از شاخص های مالی و عملیاتی در زمره 
بانک های برتر کشور قرار دارد که این دستاورد مرهون تلاش 
جمعی همکاران و دعای خیر خانواده شهدا و ایثارگران است.
وی افزود: علیرغم برخی جوسازی های رسانه ای هفته های 
اخیر، عملکرد چشمگیر چندماه گذشته بانک دی، مورد 
تایید و تحسین معاون رییس جمهور و رییس بنیادشهید و 
امور ایثارگران، نمایندگان فراکسیون شاهد و ایثارگر مجلس 
شورای اسلامی و معاون نظارت و تنظیم گری بانک مرکزی 
نیز قرار گرفته است که حاکی از حرکت صحیح بانک در مسیر 

بهبود است.
وی ادامه داد: برنامه ها و اقدامات تیم مدیریتی بانک برای 
کاهش زیان انباشته و حرکت به سمت افزایش سرمایه 
در دست انجام است و طی ماه های آتی شاهد اتفاقات 
بزرگی در بانک دی خواهیم بود و با یاری خدا و دعای خیر 
خانواده شهدا وایثارگران برنامه تحول بانک را زودتر از موعد 

پیش بینی شده محقق خواهیم کرد.
کریمی در ادامه با اشاره به لزوم حمایت ستاد از شعب گفت: 
ستاد باید تمام و کمال خادم صف باشد و با طراحی ابزارهای 

لازم و بهبود فرایندها زمینه تسریع حرکت و آرامش ذهنی 
شعب را فراهم کند.

وی تصریح کرد: حوزه بانکداری دیجیتال و فناوری اطلاعات 
یک حوزه راهبردی برای بانک دی است که علاوه بر تسهیل 
امور بانکی مشتریان و جامعه هدف، سرعت دریافت خدمت 
و رضایتمندی این عزیزان را نیز فراهم خواهد کرد و در این 

زمینه هیأت مدیره سرمایه گذاری ویژه کرده است.
اولیائی، عضو هیأت مدیره،  این نشست علی  ادامه  در 
برگزاری نشست شورای عالی مدیران را یک بستر مناسب 
برای تبادل افکار دانست و گفت: برگزاری منظم این جلسه 
باید به بستری برای آسیب شناسی مشکلات و اطلاع رسانی 

روند تحقق اهداف استراتژیک بانک باشد.
عضو هیأت مدیره بانک دی طراحی محصولات متمایز از 
صنعت را نیاز اساسی بانک و مشتریان دانست و تصریح کرد: 
بسترهای بکری برای طراحی محصول در بازار وجود دارد که 

باید با یک استراتژی مناسب شناسایی و طراحی شود.
وی ادامه داد: تشکیل اتاق فکری برای طراحی و تولید 
محصولات متمایز از صنعت بانکی یک نیاز مبرم است که 

امیدوارم با همت واحدهای مرتبط تشکیل شود.
وی در پایان افزود: نیمه دوم سال در نظام بانکی و بازار 
پولی حساسیت دوچندان دارد و نیاز است همکاران با انرژی 
مضاعف و همت جهادی در استمرار روند رو به رشد بانک 

کوشا باشند.
در ادامه این نشست مدیران حاضر در جلسه به بیان 
دیدگاه های خود در راستای چگونگی تسهیل و تحقق اهداف 

بانک پرداختند.



مرگ دلخراش دو کارگر در 
پارس خزر رشت 

منابع کارگری علت اصلی جان باختگی دو کارگر کارخانه پارس خزر 
رشت بر اثر برق گرفتگی در حوضچه آب شرب جان را نقص ایمنی 

عنوان کردند.
  یکی از کارکنان حاضر در کارخانه پارس خزر رشت، درباره حادثه تلخی 
که در این کارخانه رخ داده است، توضیحاتی ارائه داد. او گفت که طی 
این حادثه، دو کارگر حین کار در یکی از حوضچه های آب شرب این 
کارخانه دچار برق گرفتگی شدند. این حادثه که عصر روز قبل در یکی از 
استخرهای آب شرب کارخانه رخ داد، جان دو تن از کارگران با نام های 
»امین رحیمی« و »معین پستاره« را گرفت. این دو نفر هر دو ۳۸ ساله 

بودند و به ترتیب دو و دوازده سال سابقه کار داشتند.
 

نقص ایمنی؛ علت اصلی حادثه
این منبع کارگری عنوان کرد که مشکلات ایمنی می توانند عامل اصلی 
این حادثه باشند. او توضیح داد که کارخانه پارس خزر دو حوضچه آب 
شرب روباز دارد و در روز حادثه، آقای »رحیمی« به همراه همکارش، 
آقای »پستاره«، مشغول تمیز کردن و تخلیه یکی از این حوضچه ها 
بودند. به دلیل اتصالی در برق پمپ آب شناور مستقر در استخر، آقای 
رحیمی که داخل آب بود دچار برق گرفتگی می شود. با از هوش رفتن 
ناگهانی او، آقای پستاره که خارج از حوضچه حضور داشت، برای نجات 
همکار خود وارد آب می شود. متأسفانه او هم هنگام کمک رسانی دچار 

برق گرفتگی می شود.
   به گفته این منبع آگاه، پس از وقوع این حادثه دلخراش، یکی از دیگر 
کارکنان کارخانه که با تعدادی دیگر از کارگران مشغول کار در استخر 
دوم بود، متوجه ماجرا شده و سریعاًً موضوع را به گروه های امدادی 

اطلاع داد.

قاتل فراری کرمانشاه در 
پایتخت گرفتار شد

سرپرست پلیس آگاهی استان کرمانشاه از دستگیری قاتل فراری که پس 
از ارتکاب قتل مرد 61 ساله در یکی از روستاهای اطراف کرمانشاه به تهران 
گریخته بود، خبر داد. متهم در بازجویی ها انگیزه قتل را اختلافات ملکی 
اعلام کرد.  سرهنگ کارآگاه شکرالله کدیوریان، سرپرست پلیس آگاهی 
استان کرمانشاه، اعلام کرد که قاتل فراری مرد 61 ساله‌ای که در خرداد امسال 
در یکی از روستاهای اطراف کرمانشاه به قتل رسیده بود، در تهران دستگیر 
شد. وی توضیح داد که تحقیقات اداره جنایی پلیس آگاهی کرمانشاه برای 
شناسایی و دستگیری متهم ادامه داشت تا اینکه مخفیگاه او در پایتخت 
شناسایی شد.  کدیوریان افزود: پس از اخذ نیابت قضایی، تیمی از کارآگاهان 
کرمانشاه به محل مخفیگاه قاتل اعزام شد و در عملیاتی غافلگیرانه، قاتل 
45 ساله بازداشت شد. وی سپس به کرمانشاه منتقل شد و در بازجویی ها 

ضمن اعتراف به قتل، انگیزه خود را اختلافات ملکی با مقتول عنوان کرد.
 سرپرست پلیس آگاهی کرمانشاه همچنین از تشکیل پرونده قضایی برای 
متهم خبر داد و گفت: قاتل به دستگاه قضایی معرفی شده و مراحل قانونی 

پرونده در حال پیگیری است.

حمله وحشیانه به ماموران 
منابع طبیعی آستارا 

دو جنگلبان آستارا در جریان بازپس گیری اراضی ساحلی از متصرفان 
غیرمجاز، با حمله سودجویان با تبر و داس زخمی شدند.

 علیرضا قمی، رئیس اداره منابع طبیعی شهرستان آستارا، اعلام کرد که 
حادثه‌ای برای جنگلبانان آستارا رخ داده است. وی توضیح داد که مأموران 
یگان حفاظت اداره منابع طبیعی و آبخیزداری این شهرستان، در راستای 
اجرای یک حکم قانونی و قضایی ، همراه با نیروهای انتظامی پاسگاه 
لوندویل اقدام به بازپس گیری اراضی ساحلی به مساحت چهار هزار و ۸۱۱ 
مترمربع کردند. این اراضی در حال تبدیل به باغ کیوی توسط گروهی از 

متصرفان غیرمجاز بود.
 

حمله سودجویان به مأموران
او افزود: در جریان عملیات، عده‌ای از سودجویان منابع طبیعی با استفاده از 
سلاح های سرد مانند تبر و داس به مأموران حمله‌ور شدند. در این درگیری، 
دو تن از مأموران حفاظت منابع طبیعی به شدت آسیب دیده و از نواحی 
صورت زخمی شدند و یکی از آن ها دچار شکستگی بینی شد. همچنین 

خساراتی به ماشین و موتور مأموران وارد شد.
 رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان آستارا در ادامه از 
دستگیری یکی از مهاجمان توسط مأموران پاسگاه لوندویل خبر داد و تأکید 

کرد که با اینگونه اقدامات خلاف قانون به شدت برخورد می شود.

حوادث

فرهنگ و اجتماعی 04 J O M L E H O N L I N E . I R

امروز در تقویم:  سردار همايون والي به فرماندهي ديويزيون قزاق منصوب شد )1299ش( l  ماژور محمودخان از سرپرستي ايالت خراسان و فرماندهي ژاندارمري استعفا داد. )1300ش( l  عدنان مندرس نخست‌وزير ترکيه در رأس هيئتي وارد تهران گرديد. )1338 ش(

Cultural & social
 یکشنبه   18 آبان 1404   18 جمادی الاول 1447قمری   09 نوامبر  2025  سال نهم    شماره 2219

یادداشت اخبار• 

۷۰ هزار نفر »الیور توئیست« را 
دیدند

بیش از ۷۰ هزار نفر با حضور در محل اجرای »الیور توئیست«،   
به تماشای این نمایش موزیکال نشستند.

نمایش موزیکال »الیور توئیست« جدیدترین اثر حسین پارسایی این 
روزها در حال اجرا است و با تمدید روزهای جدید، بیش از ۷۰ هزار 

نفر آن را دیده‌اند.
»الیور توئیست« به دلیل استقبال مخاطبان برای روزهای ۲۱، ۲۲ و 
۲۳ آبان نیز تمدید شده است و روزانه میزبان حدود ۶ هزار مخاطب 

است.
در روزهای گذشته علیرضا قربانی به تماشای این اثر نمایشی 
نشست. گروه تهیه کنندگان این نمایش موزیکال به دلیل برودت 
دمای هوا، با افزودن ۶ دستگاه جدید و مسقف کردن استادیوم تنیس 
باشگاه انقلاب، در تلاش بوده که گرمایش محل برگزاری برنامه را 

ارتقا دهند.
امیرکاوه  شومون،  بانیپال  طباطبایی،  بهنوش  شکیبا،  هوتن 
آهنین جان، با حضور سیامک انصاری و کاظم سیاحی ایفاگر 
نقش های اصلی این نمایش هستند. در این اجرا رایان سرلک 
نقش »داجر ناقلا« را ایفا می کند و ۲ بازیگر نوجوان، پرهام غلاملو 
و آرشام جهان پناه، در شب های مختلف نقش »الیور توئیست« را 

بازی می کنند.
جلیل کیا تهیه کننده »الیور توئیست« است و محمود شبیری نیز به 

عنوان مشاور عالی پروژه معرفی شده است.
بلیت فروشی روزهای جدید این نمایش موزیکال برای تاریخ های 

۲۱، ۲۲ و ۲۳ آبان ماه ۱۴۰۴ در سایت »ایران تیک« آغاز شده است.
 
 

کارگردان »جیمز باند« درگذشت
لی تاماهوری، کارگردان فیلم های »روزگاری که جنگجویان 
بودند« و فیلم جیمز باند »روی دیگر بمیر«، در ۷۵ سالگی 

درگذشت.
این فیلمساز نیوزیلندی در دهه های ۹۰ و ۲۰۰۰ میلادی به یکی از 
چهره های ثابت هالیوود تبدیل شد و پیش از بازگشت به کشورش 
با ساخت آخرین فیلم جیمز باند با بازی پیرس برازنان با عنوان 

»روزی دیگر بمیر« به چهره‌ای شناخته شده تبدیل شد.
در بیانیه‌ای که خانواده‌ این سینماگر به رادیو نیوزیلند ارائه کردند، 
گفته شده است که تاماهوری به بیماری پارکینسون مبتلا بود و در 

آرامش در خانه‌اش درگذشته است.
پدری  از  نیوزیلند،  ولینگتون،  در  تاماهوری در سال ۱۹۵۰  لی 
مائوری تبار و مادری بریتانیایی تبار به دنیا آمد. او در دهه های ۱۹۷۰ 
و ۱۹۸۰ در صنعت سینمای استرالیا و نیوزیلند رشد کرد و در چندین 
فیلم جف مورفی از جمله »زمین آرام« همکاری داشت و به عنوان 
دستیار اول کارگردان در تولید بین‌المللی »کریسمس مبارک آقای 

لاورنس« به کارگردانی ناگیسا اوشیما فعالیت کرد.
تاماهوری با ساخت فیلم »روزگاری که جنگجویان بودند« وارد 
عرصه کارگردانی فیلم بلند شد؛ درامی تلخ درباره‌ی خشونت 
و زندگی دشوار یک خانواده‌ی مائوری در اوکلند. پس از اکران در 
سال ۱۹۹۴، این فیلم به پرفروش ترین اثر تاریخ سینمای نیوزیلند 
تبدیل شد و تاثیر بین‌المللی گسترده‌ای بر جای گذاشت. در پی این 
موفقیت، تاماهوری برای ساخت فیلم نئو-نوآر تاریخی خودبا عنوان 
»آبشارهای مالهالند« با بازی نیک نولتی و چاز پالمینتری انتخاب 

شد که نقدها و فروش متوسطی داشت.
با این حال، تاماهوری از آن پس به عنوان فیلم سازی قابل اعتماد در 
هالیوود شناخته شد و فیلم های دلهره آور »لبه تیغ« با بازی آنتونی 
هاپکینز و »همراه یک عنکبوت آمد«، اقتباسی از رمان جیمز پترسون 

با بازی مورگان فریمن را کارگردانی کرد.
او سپس مهم ترین پروژه خود را برعهده گرفت: فیلمی از مجموعه 
جیمز باند با عنوان »روزی دیگر بمیر« که آخرین حضور پیرس 
برازنان در نقش مأمور ۰۰۷ رقم زد و پس از آن این نقش به دنیل 

کریگ سپرده شود.
پس از فیلم جیمز باند، تاماهوری ساخت دنباله‌ی فیلم اکشن 
»تریپل ایکس: دولت متحد« با بازی آیس کیوب را برعهده گرفت، 
پس از آن که وین دیزل از حضور در آن انصراف داده بود. او سپس 
فیلم علمی-تخیلی »آینده« با بازی نیکلاس کیج و درام سیاسی 
»بدل شیطان« را کارگردانی کرد که درباره صدام حسین و بدلش بود 

و هر دو نقش را دومینیک کوپر ایفا می کرد.
تاماهوری در ادامه به نیوزیلند بازگشت و فیلم »پدرسالار« را 
براساس رمان »بولیباشا: پادشاه کولی‌ها« نوشته‌ ویتی ایهی مایرا 
ساخت؛ داستانی درباره‌ی یک پدرسالار خیالی مائوری که در آن 

دوباره با بازیگر فیلم نخستش، تمورا موریسون، همکاری کرد.
آخرین فیلم سینمایی او در سال ۲۰۲۴ با عنوان »تغییر« با بازی گای 
پیرس منتشر کرد؛ داستانی درباره‌ی یک مبلغ بریتانیایی که درگیر 

روابط و منازعات میان جوامع بومی مائوری می‌شود.

پیگیری جدی ایمن سازی مراکز خرید پایتخت؛

رفع مشکلات ایمنی »آلومینیوم« و 
»شانزلیزه« تا پایان اردیبهشت

شهردار منطقه ۱۱ تهران از پیگیری جدی برای ایمن سازی 
مراکز خرید ناایمن خبر داد و گفت: رفع نواقص ایمنی 
پاساژهای آلومینیوم و شانزلیزه تا پایان اردیبهشت ۱۴۰۵ به طور 

کامل انجام می شود.
مهدی قمی با اشاره به لزوم ایمن سازی مراکز تجاری شهر تهران 
گفت: یکی از اولویت های ما در سطح شهر تهران ایمن سازی پاساژها 
و مراکز خرید است. در منطقه ۱۱ چند مرکز خرید ناایمن وجود دارد 
که طی سال های گذشته چندین بار به‌ صورت مکتوب و شفاهی به 
آن ها اخطار داده‌ایم. امسال هم به‌ شدت پیگیر هستیم تا بحث 

ناایمنی این مراکز رفع شود.
وی افزود: مراکز خرید آلومینیوم و شانزلیزه در خیابان جمهوری به 
دستور دادستان و مقامات قضایی به صورت موقت پلمب شدند. 
مالکان باید هرچه سریع تر همکاری کنند تا ناایمنی این ساختمان ها 
برطرف شود. تاکنون بیش از ۷۰ درصد ناایمنی در پاساژ آلومینیوم و 

حدود ۶۰ درصد ناایمنی در پاساژ شانزلیزه رفع شده است.
قمی با اشاره به برگزاری جلسات متعدد با مالکان این دو مرکز خرید 
گفت: طبق نامه رسمی، پاساژ آلومینیوم تا اول اسفند امسال و پاساژ 
شانزلیزه تا ۳۰ اردیبهشت ۱۴۰۵ به‌ صورت کامل ایمن خواهند شد. 

این زمان بندی در اختیار دادستانی و آتش نشانی قرار گرفته است.
شهردار منطقه ۱۱ تهران تأکید کرد: اخطارهای مکتوب را به منازل 
شخصی و مراکز خرید ارسال می کنیم، اما وظیفه ما این است که 
ناایمنی مراکز خرید را با جدیت بیشتری پیگیری کنیم. هیچ تعارفی 
در این خصوص نداریم چراکه جان شهروندان و کسبه برایمان مهم 
است. وی درباره وضعیت پاساژ علاءالدین نیز گفت: برای این پاساژ 
۷ جلسه برگزار شده و مالکان قول یک‌ ماهه داده‌اند. همچنین ۱۰ روز 
به آن ها مهلت داده‌ایم تا با همکاران ما در آتش نشانی ساختمان را 

بررسی و زمان دقیق رفع ناایمنی را اعلام کنند.

حفاظت  سازمان  رئیس  و  رئیس جمهور  معاون 
محیط‌زیست جمهوری اسلامی ایران در سی‌امین 
نشست کنفرانس تغییرات اقلیمی سازمان ملل متحد 
)COP۳۰( که در شهر بلم برزیل برگزار شد، با تأکید بر 
ضرورت اقدام جمعی و منصفانه برای مقابله با بحران 
اقلیمی گفت: ایران با وجود تحریم ها به تعهدات 

اقلیمی خود پایبند است.
شینا انصاری در سی‌امین نشست کنفرانس تغییرات 
اقلیمی سازمان ملل متحد )COP۳۰( که در شهر 
بلم برزیل در حال برگزاری است، در آغاز سخنان خود 
با قدردانی از دولت و ملت برزیل برای میزبانی این 
نشست جهانی، اظهار کرد: این گردهمایی فرصتی 
ارزشمند است تا کشورها با اتخاذ تصمیم هایی 
واقع بینانه و منصفانه، مسیر مقابله با چالش‌های 

محیط‌زیستی را هموار کنند.
وی با اشاره به تعهد کشورهای عضو کنوانسیون 
تغییرات اقلیمی در زمینه کاهش انتشار گازهای 
گلخانه‌ای و حرکت به سمت انرژی های تجدیدپذیر، 
گفت: جمهوری اسلامی ایران، با وجود محدودیت ها 
و تحریم های یک جانبه که مانع دسترسی به فناوری، 
منابع مالی و سرمایه گذاری خارجی شده است، 
پیشرفت های قابل توجهی در حوزه انرژی پاک و کاهش 

آلاینده ها به دست آورده است.
وی افزود: در سال گذشته، ظرفیت انرژی خورشیدی 
ایران ۷۵ درصد افزایش یافته، تولید برق بادی گسترش 
یافته و برنامه توسعه انرژی هسته‌ای صلح آمیز تقویت 
شده است، همچنین با مدیریت مشعل های گازی 
در میادین نفت و گاز، بیش از ۱۰ میلیارد مترمکعب 
کاهش در انتشار گازهای گلخانه‌ای حاصل شده و 
برنامه‌ای برای کاهش ۱۲ میلیارد مترمکعب دیگر طی 

چهار سال آینده در دست اجرا است.
معاون رئیس جمهور با اشاره به پروژه های گذار سوخت 
و طرح های بهره‌وری انرژی، این اقدامات را نشانه تعهد 
راسخ ایران به حفاظت از محیط‌زیست دانست و گفت: 
با وجود خشکسالی های طولانی، افزایش میانگین 
دمای کشور به میزان ۱.۸ درجه سانتیگراد و کاهش ۵۰ 
میلیمتری بارش در پنج دهه گذشته، ایران همچنان 
مصمم به ادامه مسیر پایداری و اجرای تعهدات خود 

است.
تبعات  به  از سخنان خود  وی در بخش دیگری 
زیست محیطی تجاوز نظامی اخیر ایالات متحده آمریکا 
و رژیم صهیونیستی علیه جمهوری اسلامی ایران 

اشاره کرد و گفت: این اقدام غیرقانونی علاوه بر نقض 
آشکار حقوق بین‌الملل و مصداق جنایت جنگی، 
موجب تخریب گسترده محیط‌زیست نیز شده است، 
از جمله انتشار بیش از ۵۰ هزار تُُن گاز گلخانه‌ای در 
تهران، حملات به تأسیسات صلح آمیز هسته‌ای ایران 
می توانست یکی از بزرگ ترین فجایع زیست محیطی 

جهان را رقم بزند.
وی همچنین به جنایات محیط‌زیستی و انسانی رژیم 
صهیونیستی در غزه اشاره کرد و افزود: این جنایات که 
منجر به کشتار غیرنظامیان و نابودی زیرساخت های 
حیاتی شده، خسارات عمیق زیست محیطی نیز به 

همراه داشته است.
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست در پایان با 
تأکید بر اهمیت همکاری های بین‌المللی در مقابله با 
تغییرات اقلیمی گفت: ایران آماده است تا دانش بومی 
و تجربیات خود را با دیگر کشورها به اشتراک بگذارد و در 
مسیر تحقق اهداف مشترک زیست محیطی، همکاری 
سازنده‌ای با جامعه جهانی داشته باشد، ما وارثان یک 
زمین و یک سرنوشت هستیم و باید با احترام و عدالت 
عمل کنیم تا میراثی پایدار برای نسل های آینده برجای 

بگذاریم.

کنفرانس تغییرات آب و هوا
کنفرانس تغییرات آب و هوا هر ساله در ماه نوامبر با 
موضوعات مختلف مرتبط با دو محور اصلی »سازگاری 
با تغییرات اقلیم« و »کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای« 

برگزار می شود.
بر این اساس، حضور هیأت عالی رتبه کشورمان در 
این نشست از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. از سوی 
دیگر، این حضور می تواند بستر همکاری های دوجانبه 
و چندجانبه با سایر کشورها را در زمینه انتقال تجربه و 
فناوری و بهره مندی از تسهیلات بین‌المللی مقابله با 
تغییر اقلیم فراهم آورد. کنفرانس تغییرات اقلیمی 
سازمان ملل متحد )COP۳۰( از ۱۹ تا ۳۰ آبان ۱۴۰۴ 
)۱۰ تا ۲۱ نوامبر ۲۰۲۵( در شهر بلم برزیل برگزار می 
شود. این نخستین بار است که این اجلاس در منطقه 

آمازون برگزار می شود.
تمرکز بر توسعه پایدار، حفاظت از محیط‌زیست و 
مقابله با تغییرات اقلیمی اهداف و محورهای اصلی 
این کنفرانس است. برزیل پیش از آغاز مذاکرات دو 
هفته‌ای آب و هوایی سازمان ملل در شهر بلم در 
منطقه آمازون، میزبان اجلاس رهبران عالی‌رتبه 

خواهد بود.

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در نشست COP۳۰ برزیل؛

ایران با وجود تحریم ها به تعهدات اقلیمی 
خود پایبند است 

جامعه، شهری

عضو ایرانی مجمع جهانی ICCN گفت: فرصت 
برگزاری این مجمع در زنجان با عقب‌نشینی شهرداری 
این شهر از میزبانی آن به دلیل کمبود منابع مالی از 
دست رفت فرصتی که می توانست نام ایران و زنجان 

را در عرصه بین المللی مطرح کند.
اکبر کریمی افزود: با پیگیری های مستمر از سال ۲۰۱۵ و 
ارائه بیش از ۲۸ گزارش، توانستیم در سال ۲۰۲۳ امتیاز 
میزبانی رویداد جهانی ICCN را برای ایران و به‌طور 
خاص برای شهر زنجان کسب کنیم و این موفقیت در 
حالی به دست آمد که آخرین میزبانی این مجمع در 
ایران در سال ۲۰۱۳ توسط اصفهان انجام شده بود و 
از آن زمان تاکنون هیچ شهری در ایران چنین فرصتی 

نیافته بود.
خبرنگار  و   ICCN جهانی  مجمع  ایرانی  عضو 
بین‌المللی ادامه داد: با وجود اعلام رسمی شهرداری 
زنجان برای میزبانی و دریافت تاییدیه های اولیه، 
روند اجرایی با مشکلات جدی مواجه شد که از جمله 
مهم ترین چالش ها، عدم راه‌اندازی به موقع دبیرخانه، 
تعلل در تشکیل شورای سیاستگذاری و دریافت نکردن 

مجوزهای لازم بود.
کریمی گفت: کل هزینه میزبانی این رویداد به ۱۰ 
میلیارد تومان هم نمی رسید ولی پس از چند ماه 
تعلل به ما اعلام شد که شهرداری زنجان بودجه‌ای 

برای این کار ندارد.

وی اظهار کرد: طبق استانداردهای بین‌المللی، پس از 
دریافت تاییدیه میزبانی باید در مدت کوتاهی دبیرخانه 
فعال می شد و ساختار اجرایی شکل می گرفت، اما با 
گذشت ماه ها، حتی یک مکان مشخص برای دبیرخانه 
تعیین نشد و اقدامات لازم برای هماهنگی های 

بین‌المللی نیز به تعویق افتاد.
کریمی افزود: در این میان، جلسات متعددی با 
شهردار، فرماندار، نمایندگان مجلس و سایر مسئولان 
برگزار شد و نامه نگاری های رسمی، تماس های مکرر و 
پیگیری های حضوری نیز نتوانست مانع از دست رفتن 
این فرصت شود در حالیکه میزبانی چنین رویدادی 

می توانست زنجان را برای چند روز در صدر توجه 
رسانه ها و نهادهای فرهنگی بین‌المللی قرار دهد.

وی گفت: متاسفانه با وجود حمایت های اولیه برخی 
مسئولان، در عمل هیچ اقدام مؤثری برای حفظ این 
امتیاز صورت نگرفت و تعلل در تصمیم گیری، نبود 
اراده جدی و بی توجهی به تعهدات بین‌المللی موجب 

اعتبار شهر زنجان شد.
کریمی خاطرنشان کرد: اکنون با از دست رفتن این 
فرصت، باید پرسید که مسئولیت این ناکامی بر عهده 
کیست و چگونه می توان از تکرار چنین تجربه های 

تلخی در آینده جلوگیری کرد.

علی بخشی‌زاده، معاون صدا گفت: وقتی از 
ماموریت رادیو صحبت می کنیم، منظورمان 
فقط اطلاع‌رسانی نیست؛ رادیو امروز به عنوان 
یک رسانه زنده و اجتماعی، روایتگر پیشرفت‌ها، 
فرهنگ ها و ظرفیت های متنوع ایران است. در 
استان خراسان جنوبی، این نگاه به خوبی جلوه‌گر 

خواهد شد.
او توضیح داد: در طرح ایران جان، رادیو با حضور 
شبکه‌ای،  بین  مشترک  برنامه های  و  میدانی 
چهره واقعی خراسان جنوبی را روایت می کند. 
در مجموع ۷۶ عنوان برنامه در قالب ۳۰۵ برنامه 
و به مدت بیش از ۷۱۳۲ دقیقه از شبکه های 
مختلف رادیویی روی آنتن خواهد رفت. علاوه بر 
این، هفت برنامه میدانی با مجموع ۷۰۵ دقیقه 
زمان نیز از خراسان جنوبی پخش می شود. این 
حضور، نشانگر پیوند عمیق رادیو با متن زندگی 

مردم است.
بخشی‌زاده با اشاره به تنوع شبکه ها و موضوعات، 
و  کلان  مسائل  به  ایران  رادیو  کرد:  بیان 
و  تولید  از مشکلات  استان می پردازد؛  واقعی 
و  دستاوردها  معرفی  تا  گرفته  سرمایه گذاری 
شهدای شاخص، هنرمندان بومی و ظرفیت های 
فرهنگی و روستایی. برنامه هایی مانند دستور کار، 
مستند ایران، پلاک هشت، با ایرانیاران، راهی به 
آبادی، زیر آسمان ایران و ... با همین هدف تولید 

می شوند.
او در ادامه از مشارکت دیگر شبکه ها نیز سخن 

گفت: رادیو جوان با برنامه هایی چون موج جوونی 
و جام جوونی، به دغدغه های نسل نو در استان 
می پردازد. برنامه هایی نظیر کوچه شهید و بلامانع 
را برای معرفی شهدای شاخص و چالش های 
تولید دنبال می کند. همچنین برنامه های دیگری 
هم دارد. رادیو معارف نیز در برنامه هایی مانند 
به رنگ خدا، به امید دیدار، مهربان باشیم، 
همنشین و ... به گفت‌وگو با مادران و همسران 

شهدا، معرفی مساجد شاخص و ... می پردازد.
او با اشاره به نقش فرهنگی و اجتماعی رادیو، 
ادامه داد: رادیو فرهنگ در برنامه هایی نظیر 
هفت کوچه، سرزمین من، ققنوس، صبح به 
وقت فرهنگ و ... به معرفی چهره های فرهنگی، 
در  می پردازد.  استان  کارآفرینان  و  هنرمندان 
همین حال رادیو سلامت با برنامه هایی چون 
به زندگی سلام کن، دهگرد، سپهر دانش و ... 
بسته های اطلاع‌رسانی ویژه برای مردم به‌ویژه در 

روستاها تهیه کرده است.
بخشی‌زاده با تاکید بر نقش اقتصادی صداوسیما، 
افزود: رادیو اقتصاد با برنامه هایی مانند گذر 
بازار، مسابقه بیست، رهیافت و ... به بررسی 
دستاوردهای  سرمایه گذاری،  ظرفیت های 
استان  در  تولید  چالش های  و  کارآفرینان 
می پردازد، در حالی که رادیو قرآن نیز محافل 
قرآنی و تلاوت قاریان خراسان جنوبی را پوشش 

می‌دهد.
به گفته او، سایر شبکه‌ها نیز سهم خود را در 

روایت این استان ایفا خواهند کرد. وی بیان کرد: 
رادیو ورزش در برنامه هایی چون جهان ورزش، 
ایران خاک دلیران، بانوی ایرانی و... به معرفی 
قهرمانان و جاذبه های ورزشی استان می پردازد. 
رادیو صبا در قالب برنامه های روستا دوستا، 
دو راهی، دنگ و فنگ، کاشیا و ....ظرفیت های 
گردشگری و هنری را معرفی می کند. همچنین 
رادیو نمایش با خورجین و استودیو هشت آثار 
نمایشی و فرهنگی بومی را بازتاب می‌دهد. رادیو 
پیام در برنامه های پیام روز و پیام پیشرفت به آثار 
تاریخی و تمدنی این خطه می پردازد و رادیو آوا در 
قالب ویژه برنامه آوای خراسان ایران به موسیقی و 

آواهای محلی اختصاص دارد.
بخشی‌زاده در پایان گفت: خراسان جنوبی تنها 
یک نقطه در نقشه ایران نیست؛ بلکه نمونه‌ای 
از هم‌افزایی رسانه و مردم است. رادیو، با صدای 
همه شبکه هایش، تلاش می کند ایران را از زبان 
مردمش روایت کند؛ چون رادیو، صدای ایران 

است.

رسانه

معاون صدا:

رادیو صدای ایران است

فرصت میزبانی مجمع جهانی ICCN از دست زنجان 
خارج شد
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امروز در تقویم: سلطان احمد اردلان سفیر کبیر ایران در مسکو شد)1353ش( l  قلعه فلک الافلاک زندان معروف خرم آباد موزه مردم شناسی گردید)1354ش( l فرمان تشکیل یک کمیسیون عالی برای نظارت بر کار دستگاه های دولتی صادر شد)1355ش(

راه و مسکن Road and housing

اخبار 

 بهره برداری از پل فیروز آباد تا دو 

هفته آینده

   مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران با بیان 
اینکه شمارش معکوس برای بهره برداری از 
پل فیروز آباد به عنوان مهمترین گلوگاه 
ترافیکی استان تهران آغاز شده، گفت: این 

پروژه تا دو هفته آینده تکمیل خواهد شد.
رضا خالقی مدیرکل راه و شهرسازی استان 
تهران گفت: پل فیروزآباد به عنوان مهم ترین گلوگاه ترافیکی 
استان تهران مراحل پایانی ساخت و اجرای خود را سپری می کند 

و طی هفته های آینده به بهره برداری خواهد رسید.
وی افزود: پروژه تعریض پل روگذر فیروزآباد که یکی از گلوگاه های 
ترافیکی در تقاطع دو راه شریانی کمربندی دوم تهران و محور 
ری- ورامین می باشد از سال ۱۴۰۲ آغاز و با پیگیری های انجام 
شده جهت تامین اعتبار طی سال جاری سرعت گرفت و هم 

اکنون در مراحل پایانی اجرا قرار دارد.
خالقی تصریح کرد: با بهره برداری از این پروژه شاهد رفع معضل 
۱۰ ساله ترافیکی در تقاطع دو راه شریانی کمربندی دوم تهران و 

محور ری- ورامین خواهیم بود.

  

مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران:

 عزم آن داریم تا هیچ کوچه‌ای در 
ایران خاکی نماند

از  بازدید  در  شهرسازی  و  راه  وزیر  معاون      
هفدهمین نمایشگاه قیر و آسفالت از برنامه 
ریزی منسجم شرکت بازآفرینی شهری ایران 

برای آسفالت معابر خاکی کشورخبر داد.
و  راه  وزیر  معاون  گلپایگانی،  عبدالرضا 
بازآفرینی  شرکت  مدیرعامل  و  شهرسازی 
شهری ایران، از تخصیص سالانه ۹۰ هزار تن قیر رایگان به 
شهرداری ها برای حذف کامل معابر خاکی در سراسر کشور خبر 
داد. وی این اقدام را گامی اساسی در تحقق عدالت شهری و بهبود 

کیفیت زندگی شهروندان عنوان کرد.
گلپایگانی با حضور در مرکز تحقیقات راه و مسکن به همراهی 
دکتر غزال راهب ،  رئیس مرکز مذکور، از هفدهمین همایش و 
نمایشگاه بین المللی قیر و آسفالت و ماشین آلات مرتبط بازدید 
کرد. معاون وزیر طی این بازدید از ۵۶ غرفه نمایشگاه دیدن کرد و 

از فعالان برتر صنعت قیر و آسفالت تقدیر به عمل آورد.
گلپایگانی در مصاحبه با خبرنگار  استودیو خبر نمایشگاه، با اشاره 
به توانمندی های نمایش داده شده در این رویداد اظهار داشت: 
سابقه فعالان صنعت قیر و آسفالت و توانمندی هایی که در 
نمایشگاه امسال به نمایش درآمده، نشان از بالندگی و شکوفایی 
این صنعت دارد که یکی از پایه های مهم توسعه محسوب 

می شود.
مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران با اشاره به سابقه 
تاریخی کاربرد قیر در ایران گفت: ایرانیان از اولین اقوامی هستند 
که از ظرفیت قیر در ادوار تاریخی در مصالح ساختمانی استفاده 

کرده اند.
وی افزود: امروز با توجه به توان بسیار خوب شرکت های ایرانی 
در صادرات و افزایش کیفیت قیرهای پلیمری، امیدواریم این 
صنعت گام های برتر و بهتری در عرصه های مختلف توسعه 

بردارد.
معاون وزیر راه و شهرسازی در بخش مهمی از سخنان خود به 
برنامه جامع حذف معابر خاکی اشاره  و تصریح کرد: شرکت 
بازآفرینی شهری ایران سالانه ۹۰ هزار تن قیر رایگان در اختیار 
شهرداری ها قرار می دهد تا نهضت آسفالت معابر خاکی هرچه 
سریع تر در ایران به پایان برسد و هیچ گذر و محله و معبری در 

ایران خاکی نماند .
گلپایگانی در بخش پایانی سخنان خود با اشاره به تأثیرات 
اجتماعی این طرح گفت: همکاران من در شرکت بازآفرینی 
شاهد حس خوب کودکانی هستند که پس از آسفالت کوچه شان 
روی آسفالت تازه قدم می زنند یا دوچرخه‌سواری می کنند و این 

لذت با هیچ چیزی قابل مقایسه نیست.

امضای تفاهم نامه همکاری شرکت 
راه آهن و سازمان مدیریت بحران 

     در راستای تقویت همکاری های دوجانبه و 
ارتقای سطح آمادگی در مواجهه با حوادث 
احتمالی، تفاهم نامه همکاری آموزشی میان 
شرکت راه آهن و سازمان مدیریت بحران 

کشور به امضا رسید.
در راستای تقویت همکاری های دوجانبه و 
ارتقای سطح آمادگی در مواجهه با حوادث احتمالی، تفاهم نامه 
همکاری آموزشی میان شرکت راه آهن و سازمان مدیریت بحران 

کشور به امضا رسید.
این مراسم ۱۳ آبان ماه جاری با حضور علی کاظمی منش 
معاون توسعه مدیریت و منابع، سید مصطفی داودی معاون 
فنی و زیربنایی، حمید گوگوچانی مدیرکل ایمنی و نظارت بر 
شبکه، محسن اعتماد مدیرکل مرکز آموزش های تخصصی ریلی 
راه آهن، حسام قائم‌مقام سازمان مدیریت بحران کشور و یاوری 

مدیرکل آموزش این سازمان برگزار شد.
 این تفاهم نامه با اهداف کلیدی همچون تدوین و برگزاری 
دوره های آموزشی تخصصی تربیت مدرس مدیریت بحران 
ریلی، برگزاری همایش ها و کارگاه های علمی، اجرای مانورهای 
آموزشی میدانی و دورمیزی، تولید محتوای آموزشی و تدوین 
دستورالعمل های تخصصی برای مواجهه با حوادث ریلی و 

مدیریت بحران، به امضا رسیده است.
هدف اصلی از این همکاری، افزایش دانش و آمادگی نیروهای هر 
دو دستگاه برای پیشگیری و مدیریت مؤثر بحران های احتمالی در 
شبکه ریلی کشور و همچنین تربیت مدرسان متخصص در حوزه 

مدیریت بحران ریلی است.
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رئیس سازمان هواپیمایی کشوری از ورود تیم های فنی 
کشور به مرحله طراحی دو نوع هواپیمای مسافربری سبک 
خبر داد و اعلام کرد ایران برای اتصال فرودگاه های کوچک 
و توسعه شبکه پروازی منطقه‌ای، ساخت هواپیماهای 

بومی ۲۰ صندلی را در دستور کار قرار داده است.
حسین پورفرزانه معاون وزیر راه و شهرسازی و رئیس 
سازمان هواپیمایی کشوری از ورود تیم های فنی کشور به 
مرحله طراحی دو نوع هواپیمای مسافربری سبک خبر 
داد و گفت: پس از موفقیت در ساخت هواپیمای باری 
»سیمرغ«، ایران آماده است وارد فاز تولید هواپیماهای 

منطقه‌ای برای اتصال فرودگاه های کوچک کشور شود.
پورفرزانه در خصوص روند ساخت و آزمایش هواپیمای 
ملی »سیمرغ« گفت: یکی از محورهای اصلی در برنامه 
هفتم، توسعه صنایع پیشران است و صنعت هوایی کشور 
یکی از مهم ترین آن ها به شمار می آید. در این بخش، دو 
محور اساسی شامل توسعه حمل‌ونقل هوایی و ساخت 

هواپیمای بومی دنبال می شود.
وی افزود: در حوزه حمل‌ونقل هوایی باید هر چهار رکن 
اصلی این صنعت یعنی ناوگان، فرودگاه ها، صنایع 
پشتیبانی و نیروی انسانی توسعه پیدا کند. در کنار این، 
بخش ساخت هواپیما بومی نیز به عنوان یکی از صنایع 

پیشران مورد توجه قرار گرفته است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به سابقه فعالیت کشور 
در این حوزه گفت: در سال های گذشته، مجموعه های 
داخلی به‌ویژه وزارت دفاع اقدامات گسترده‌ای در زمینه 
تولید هواپیماهای غیرنظامی انجام داده‌اند. پروژه »ایران 
۱۴۰« از نمونه های شاخص این مسیر بود که پس از قطع 
همکاری با شرکت اوکراینی آنتونوف، صنعتگران ایرانی با 

تکیه بر دانش و تجربه داخلی کار ساخت را ادامه دادند، 
اکنون به دلیل وجود متخصصان برجسته، در صنعت هوا 
و فضا در حوزه های نظامی و غیرنظامی جزو کشورهای 
برتر دنیا هستیم که نتیجه این تلاش ها، طراحی و ساخت 
هواپیمای »سیمرغ« بوده که برای مأموریت های ترابری 

)کارگو( طراحی شده است.
رئیس سازمان هواپیمایی کشوری ادامه داد: »سیمرغ« 
مراحل تست های کارخانه‌ای را با موفقیت پشت سر 
 )Permit to Flight( گذاشته و اخیراًً مجوز پرواز آزمایشی

صادر شده است. در تست های پروازی، رفتار و عملکرد 
مقایسه  قبلی  شبیه سازی شده  داده های  با  هواپیما 
می شود تا در صورت نیاز اصلاحات طراحی انجام شود. 
پس از اتمام این مرحله، هواپیما وارد فاز اخذ گواهینامه 
تولید  سپس  و   )Type Certificate( پروازی  صلاحیت 

تجاری خواهد شد.
پورفرزانه گفت: در این پروژه، یک تفاهم نامه چهارجانبه 
بین سازمان هواپیمایی )به عنوان نهاد ناظر(، شرکت 
سازنده، ایرلاین بهره بردار و نهادهای پشتیبان امضا شده 

تا همه مراحل طراحی، تولید و بهره برداری با هماهنگی 
کامل انجام شود.

وی همچنین از ورود تیم های فنی کشور به طراحی دو 
نوع هواپیمای مسافربری منطقه‌ای خبر داد و افزود: 
تولید هواپیماهای مسافربری نیز در برنامه‌های آینده ما 
قرار دارد. ایران با توجه به وسعت جغرافیایی و تعدد 
فرودگاه های کوچک، نیاز جدی به پروازهای کوتاه برد 
دارد تا بتوان شهرهای کوچک را با هواپیماهای سبک ۲۰ 
صندلی به شبکه پروازی اصلی متصل کرد و در عین حال 
امکان انجام پروازهای بین‌المللی نیز فراهم شود. کشور ما 
در این زمینه مانند بدن انسان است که اگر تنها رگ های 
اصلی داشته باشد و بدون مویرگ باشد، بافت های بدن 
رشد درستی نخواهند داشت. به زودی با همکاری شرکای 

تجاری، اجرای طرح تولید این هواپیماها آغاز خواهد شد.
معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه صنعت هوایی 
ایران از قدیمی ترین صنایع کشور است، گفت: ایران از 
سال ۱۳۱۶ وارد صنعت هوانوردی شد؛ در حالی که در آن 
زمان برخی کشورها هنوز در مرحله توسعه اولیه بودند. 
امروز اما ایران علاوه بر متخصصان باسواد و باتجربه، 
بسیار  صنعتی  و  دانشگاهی  فنی،  زیرساخت های  از 

پیشرفته‌ای برخوردار است.
رئیس سازمان هواپیمایی کشوری در پایان تأکید کرد: بنده 
که بیش از ۳۱ سال در حوزه صنعت هوایی فعالیت دارم، 
معتقدم ایران توان ساخت هواپیماهای بومی را دارد؛ تنها 
کافی است اراده‌ای جدی و مؤثر وجود داشته باشد و موانع 
از مسیر متخصصان برداشته شود. وظیفه ما این است که 
با مانع‌زدایی و حمایت از نیروهای داخلی، مسیر توسعه 

صنعت هوایی کشور را هموار کنیم.

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری خبر داد؛

طراحی هواپیماهای سبک مسافربری کلید خورد

مدیرکل دفتر مقررات ملی و کنترل ساختمان خبر داد؛

ویرایش مبحث ۱۹ و ۲۲ ضامن مدیریت مصرف 
انرژی و نگهداری ساختمان

خبررسیده

مدیرکل دفتر مقررات ملی و کنترل ساختمان ویرایش جدید مبحث 
۱۹ و ۲۲ ضامن مدیریت مصرف انرژی و نگهداری ساختمان خواند 
و گفت: ۴۰ درصد برق و ۵۰ درصد گاز در ساختمان ها مصرف 

می شود.
 حامد مانی فر، مدیرکل دفتر مقررات ملی و کنترل ساختمان، در 
برنامه روی خط خبر با اشاره به الزامات اجرایی ویرایش های جدید 
مقررات ملی ساختمان، از افزایش تعداد مباحث این مقررات به 

۲۴ عنوان خبر داد.
وی در این رابطه اظهار کرد: تا سال گذشته ۲۲ مبحث در دستور کار 
بود و در سال گذشته مبحث »ترافیک« و اخیراًً مبحث جدیدی با 
عنوان »انطباق ساختمان با شهر« تدوین و به آن افزوده شده است.

مانی فر با تأکید بر ضرورت ساده سازی و الکترونیکی سازی مقررات 
ملی ساختمان، هدف این اقدام را آشنایی عمومی مردم با مقررات 

و ایجاد مطالبه گری عنوان کرد.

تغییر عنوان مبحث ۱۹ به مدیریت انرژی
وی درباره مبحث ۱۹ مقررات ملی ساختمان گفت: این مبحث 
در پنجمین ویرایش خود، از »صرفه جویی« به »مدیریت انرژی 
در ساختمان« تغییر نام داده است. هدف از این تغییر، کمک 
به رفع ناترازی انرژی در کشور از طریق بهینه سازی مصرف در 
ساختمان هاست؛ چرا که ساختمان ها حدود ۴۰ درصد از مصرف 
برق و ۵۰ درصد از مصرف گاز کشور را به خود اختصاص می‌دهند. 
این ویرایش نتیجه محور بوده و با بهره گیری از دستگاه های پایش گر 

و نظارتی، ارتباط مؤثری میان طراحی و بهره برداری ایجاد می کند.

ضرورت رتبه بندی انرژی و کیفیت ساختمان ها
مدیرکل دفتر مقررات ملی ساختمان با اشاره به برنامه هفتم 
توسعه، از تهیه شناسنامه فنی-ملکی الکترونیکی ساختمان ها خبر 
داد. این شناسنامه امکان رتبه بندی ساختمان ها در دو حوزه انرژی 

و کیفیت را فراهم می سازد و برچسب انرژی در مرحله بهره برداری 
ملی  سازمان  افزود:  وی  گرفت.  خواهد  تعلق  ساختمان ها  به 
استاندارد مسئول نصب این برچسب هاست و تلاش می شود این 

برچسب ها منطبق با مقررات ملی ساختمان باشند.

مبحث ۲۲ و اهمیت نگهداشت ساختمان
اظهار  نیز  ساختمان  ملی  مقررات   ۲۲ مبحث  درباره  مانی فر 
داشت: دوره بهره برداری، طولانی ترین و پرهزینه ترین مرحله عمر 
ساختمان است و برای جلوگیری از بروز مشکلات اساسی، نیازمند 

بازدیدهای دوره‌ای توسط متخصصان هستیم.

لزوم کاهش تعدد متولیان در صنعت ساختمان
وی با انتقاد از تعدد نهادهای دخیل در صنعت ساختمان، خواستار 
ایجاد متولی واحد یا محدود برای این حوزه شد. به گفته او، در حال 
حاضر وزارت علوم در آموزش متخصصان، وزارت کار در حوزه 
کارگران، وزارت صمت در فروش مصالح و سایر نهادها نقش دارند 

که این پراکندگی موجب کاهش انسجام شده است.
در ادامه، مانی فر با اشاره به تجربه موفق وزارت بهداشت و وزارت 
جهاد کشاورزی در ایجاد ساختارهای متمرکز، تأکید کرد که صنعت 
ساختمان نیز نیازمند قوانین تقویت کننده برای دستیابی به انسجام 
بیشتر است. وی نقش شورای عالی مسکن را در این زمینه بسیار 

دانست. مهم 

تأکید بر اجرای قانون و برخورد با تخلفات
وی در پایان خاطرنشان کرد: بر اساس قانون نظام مهندسی و 
آیین نامه های اجرایی، بی توجهی به مقررات ملی ساختمان تخلف 
محسوب می شود و برای نقض مواد ۳۳ و ۳۴، جزای نقدی در نظر 
گرفته شده است. همچنین برای رسیدگی به تخلفات حرفه‌ای، 

شوراهای انتظامی پیش بینی شده‌اند.

 مدیرکل دفتر توسعه مهندسی ساختمان از نهایی شدن پیش نویس 
آیین نامه نظام صنفی کارهای ساختمان موضوع ماده ۲۹ قانون نظام 
مهندسی خبر داد و گفت: این پیش نویس توسط معاونت مسکن و ساختمان 
وزارت راه و شهرسازی تهیه و بعد از اخذ نظرات برای تصویب و ابلاغ به هیات 

دولت ارسال می شود.
 لهون اسدی مدیرکل دفتر توسعه مهندسی ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
از تدوین پیش نویس آیین نامه نظام صنفی کارهای ساختمانی موضوع ماده 

۲۹ قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان خبر داد.
 مدیرکل دفتر توسعه مهندسی ساختمان گفت: این آیین نامه با هدف برنامه 
ریزی به منظور رشد و اعتلای حرفه های تولید مسکن و ساختمان، دفاع از 
حقوق اجتماعی، حیثیت حرفه ای و حقوق اشخاص حقیقی و حقوقی 
و واحدهای صنفی و همچنین دفاع از حقوق متقابل جامعه به عنوان 

مصرف کنندگان محصولات، تولیدات و خدمات اشخاص تدوین شده است.
وی افزود: همچنین ایجاد روابط صحیح بین اشخاص و واحدهای صنفی حوزه 
مسکن و ساختمان، جلب سیاست های حمایتی دولت به سوی تشکل های 
صنفی و ارتقای اعتبار فنی، اجرایی، اجتماعی و مالی مشمولان این آئین نامه، 
از جمله تأسیس شرکت های تضمین خدمات صنفی و مشارکت در تأسیس 
صندوق های تضمین سرمایه گذاران مسکن از دیگر اهداف این آیین نامه 

است.
 اسدی تصریح کرد: پیش نویس این آیین نامه توسط معاونت مسکن و 
ساختمان با همکاری صنوف مرتبط تهیه و جهت اخذ نظر به ذی نفعان و 
صنوف و سازمان نظام مهندسی کشور ارسال شده است و پس از اخذ نظرات 

جهت تصویب به هیات دولت برای تصویب و ابلاغ ارسال خواهد شد.
 گفتنی است، در ماده ۲۹ آیین نامه اجرایی قانون نظام مهندسی و کنترل 
ساختمان آمده است: وزیر راه و شهرسازی از تاریخ ابلاغ این قانون به عضویت 
»هیات عالی نظارت« موضوع ماده )۵۲( قانون نظام صنفی در خواهد آمد. 
وزارت راه و شهرسازی با هماهنگی دبیرخانه هیات عالی نظارت حداکثر ۶ ماه 
از تاریخ تصویب این قانون آیین نامه نظام صنفی کارهای ساختمانی را برابر 

قانون نظام صنفی تهیه و جهت تصویب به هیات وزیران پیشنهاد می کند.

مدیرکل دفتر توسعه مهندسی ساختمان:

پیش نویس آیین نامه نظام صنفی 
کارهای ساختمان نهایی شد

شهرسازی

مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه سازمان راهداری 
و حمل‌ونقل جاده‌ای، بر ضرورت بهره گیری مهندسی شده 
از تراشه آسفالت به عنوان فرصتی استراتژیک برای بهبود 

کیفیت و کاهش هزینه‌های راهسازی کشور تأکید کرد.
حسن جهانیان در هفدهمین همایش ملی و نمایشگاه 
قیر، آسفالت و ماشین آلات گفت: افزایش مداوم هزینه ها، 
محدودیت اعتبارات و تولید انبوه تراشه های آسفالت در 
پروژه های بهسازی راه ها، ضرورت بازنگری در روش های 
سنتی و بهره گیری نوین از این مصالح را دوچندان کرده 

است.
وی افزود: از سال ۱۳۹۵ تاکنون، قیمت قیر بیش از ۳۶ 
برابر و هزینه تمام شده آسفالت حدود ۲۵ درصد افزایش 
یافته است، از این‌رو، استفاده هدفمند از تراشه آسفالت به 
عنوان ماده‌ای مهندسی شده و غنی از قیر و مصالح سنگی 
می تواند بهبود قابل توجهی در دوام و کیفیت پروژه ها ایجاد 

کند.
مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه با اشاره به 
وضعیت موجود راه های کشور، خاطرنشان کرد: بر اساس 
آخرین ارزیابی ها، حدود ۳۹ درصد از راه های کشور نیازمند 
بهسازی سبک یا سنگین هستند و در همین راستا، میزان 
تولید تراشه های آسفالت طی سال های اخیر روند افزایشی 

داشته است.
جهانیان ادامه داد: طی هشت سال گذشته، حدود ۸۷ 
میلیون تُُن آسفالت در سطح راه های کشور اجرا شده و در 
صورت فرض تولید ۲۰ درصد تراشه از این میزان، نزدیک 
به ۱۷.۵ میلیون تُُن تراشه آسفالت قابل بازیافت تولید 

شده که نشان‌دهنده ظرفیت بالای استفاده بهینه از این 
منابع است.

وی با تشریح مزایای اقتصادی، زیست محیطی و فنی 
استفاده از تراشه های آسفالت، تشریح کرد: از منظر 
اقتصادی این اقدام موجب کاهش هزینه های تولید و 
حمل‌ونقل می شود، از نظر زیست محیطی نیز به استفاده 
بهینه از منابع و کاهش پسماندهای عمرانی می‌انجامد و 
از لحاظ فنی، باعث افزایش مقاومت، بهبود دوام و کاهش 

آسیب های سطحی می گردد.
مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه با تأکید بر 
اهمیت کنترل کیفیت در فرآوری این مصالح یادآور شد: 
تفکیک دقیق، استانداردسازی و استفاده از فناوری های 
نوین در کارخانه ها و پروژه های درجا، کلید موفقیت در 

استفاده از تراشه آسفالت محسوب می شود.
جهانیان با بیان نتایج پروژه آزمایشی در روستای چرگر 
معراج استان زنجان، گفت: این پروژه به طول ۸.۱ کیلومتر 
در منطقه کوهستانی اجرا شد و بررسی های میدانی و 
آزمایشگاهی نشان داد به کارگیری تراشه آسفالت موجب 
افزایش مقاومت در برابر تغییر شکل، بهبود عمر خستگی 

و عملکرد بهتر در دمای پایین شده است.
وی در ادامه با اشاره به چالش های موجود، خاطرنشان 
کرد: تغییرپذیری تراشه ها به‌دلیل فرآوری غیراستاندارد، 
ضعف در دانش فنی مربوط به جوان سازها و فقدان 
آیین نامه ملی جامع از مهم ترین موانع توسعه این روش 

به شمار می‌رود.
مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه درباره 

راهکارهای پیش‌رو گفت: الزام به فرآوری استاندارد، ایجاد 
شناسنامه فنی برای مصالح، استفاده از جوان سازهای 
ساده و کنترل کیفی در تمامی مراحل از جمله اقدامات 

ضروری برای توسعه این فرآیند است.
جهانیان افزود: در این راستا، سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای مکاتبات لازم را با ادارات کل استانی برای تعیین 
میزان تولید تراشه و اجرای دستورالعمل استفاده فنی از 
آن انجام داده و معاونت فنی و راه روستایی این سازمان 
با همکاری مرکز تحقیقات نیز راهنمای ۴۵ صفحه‌ای در 
خصوص کاربرد تراشه در کارخانه ها و پروژه های اجرایی 

تدوین و به استان ها ارسال کرده است.
وی به نمونه های موفق اجرای این طرح در استان یزد 
اشاره و اظهار کرد: نتایج پروژه های آزمایشی با ۲۰ درصد 
مصرف تراشه آسفالت، رعایت کامل الزامات فنی و کیفی 

را تأیید کرده است.
مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه تأکید کرد: 
حرکت به سوی اقتصاد چرخشی در راه ها با هدف کاهش 
هزینه ها، افزایش کیفیت و سازگاری با محیط‌زیست، 
ابلاغ آیین نامه های  مستلزم تدوین نقشه راه ملی، 
تخصصی و ایجاد مشوق های مالی برای پیمانکاران است.

مدیرکل دفتر نگهداری رویه و ابنیه فنی راه سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای تشریح کرد؛

استفاده مهندسی شده از تراشه آسفالت برای ارتقای کیفیت راه ها
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در شش ماهه نخست سال 1404 محقق شد:
مصرف بیش از ۱۰۳ میلیون لیتر 

 سوخت در بخش کشاورزی
 استان کردستان

 
فرید سماواتی 

خبرنگار جمله سنندج 

سرپرست شرکت ملي پخش فرآورده های نفتی منطقه کردستان 
از مصرف۱۰۳ میلیون و یکصدو بیست هزار لیتر سوخت در بخش 
کشاورزی استان در شش ماهه نخست سال جاری خبر داد که نسبت به 

مدت مشابه سال قبل با افزایش ۸ درصدی همراه بوده است .
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
کردستان،جلال حمه حسنی  در ديدار با معاون استاندار و فرماندار ویژه 
شهرستان سقز ضمن تشریح عملکرد و تبین اقدامات این شرکت در 
راستای تامین و توزیع مطلوب سوخت مورد نیاز بخش های مختلف 
مصرفی شهرستان از ذخیره سازی مناسب فرآورده های نفتی جهت 

زمستان پیشرو خبرداد.
حمه حسنی در ادامه به اهمیت بخش کشاورزی در این شهرستان 
در زمینه  اشتغال زایی و تولید اشاره کرد و اظهار داشت :در شش ماهه 
نخست سال جاری بیش از ۱۴ ميليون و پانصد هزار ليتر سوخت در بین 

بهره برداران بخش کشاورزی این شهرستان تامین و توزیع شده است.
جلال حمه حسنی با اشاره به فعالیت ۱۰جایگاه عرضه فرآورده های 
نفتی و ۷ جایگاه CNG در سطح شهرستان سقز،بر افزایش زیرساخت 
های سوخت رسانی جهت ارائه خدمات مطلوب به شهروندان تأکید 
کرد و از آمادگی این شرکت جهت تسهیل فرآیند احداث جایگاه عرضه 

سوخت توسط بخش خصوصی در سطح این شهرستان خبر داد.
معاون استاندار و فرماندار ویژه شهرستان سقز نیز با بیان نظرات و 
پیشنهادات خود در رابطه با فعالیت و اقدامات صورت گرفته از سوی 
شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه كردستان بویژه تامین 
و توزیع سوخت بخش كشاورزي این شهرستان،ارسال و ذخيره سازي 
سوخت روستاها،فعاليت مطلوب مجاري عرضه،و..... از عملکرد شرکت 

ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه کردستان تشکر وقدردانی کرد.

اجرای طرح هادی در 1081 روستای آذربایجان شرقی ؛

اجرای طرح هادی گذر روستای سنتی 
به روستای مدرن را تسهیل می کند

مریم عبدالعلی زاده  
خبرنگار جمله تبریز 

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی از اجرای 
طرح هادی در یک هزار و ۸۱ روستای استان خبر داد.

حجت اله سروری درجلسه کمیته تصویب وبازنگری طرح هادی روستایی 
گفت: طرح هادی به عنوان هدایتگر توسعه روستاها موجب حل مشکلات 
روستاها شده و گذر روستای سنتی به روستای مدرن را تسهیل می کند. وی 
با اشاره به اینکه در قالب طرح هادی، معابر روستاها به میزان استاندارد 
تعریض می شود، افزود: مسیر توسعه روستا از معبرهای آن می گذرد و با 
بازگشایی معابر و ماشین رو شدن آن، راه برای مقاوم سازی مساکن روستا 

هم هموار می شود.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی معبر گشایی، 
جدول گذاری، سنگ فرش و آسفالت معابر را از کارهایی برشمرد که در 

جریان احرای طرح هادی انجام می شود.
سروری تصریح کرد: یکی از برکات اجرای این طرح، دسترسی آسان 
روستاییان به منازل خود با استفاده از وسایل حمل و نقل عمومی است 
که این امر هم به نوبه خود تسهیل رساندن محصولات دامی و کشاورزی 
به بازارهای هدف به صورت مستقیم از خود روستا را در پی دارد. وی 
همچنین از اجرای طرح هادی در ۳۸۰ روستای آذربایجان شرقی با 
اعتبارات سال ۱۴۰۳ خبر داد و افزود: این طرح ها از محل اعتبارات سال 

گذشته در اوایل امسال و اواخر سال گذشته اجرا شده است.
.

اخبار

فاطمه دانایی
خبرنگار جمله یزد

مدیر دپارتمان گفت وگو و توسعه کسب وکار 
اتاق بازرگانی یزد در کمیسیون کشاورزی اتاق 
یزد از ظرفیت بالای استان در تولید و صادرات 
محصولات کشاورزی به ویژه پسته و محصولات 
گلخانه ای خبر داد و گفت: با راه اندازی پایانه 
تجهیز  و  پیشگامان  خشک  بندر  صادراتی 
از  یکی  به  یزد  تخصصی،  آزمایشگاه های 
کشور  کشاورزی  صادرات  اصلی  قطب های 

تبدیل خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی اتاق بازرگانی یزد؛ 
سید صدرالدین حسینی مشهدی گفت: استان 
یزد اگرچه استانی خشک و کویری است، اما با 
وجود این شرایط نامطلوب اقلیمی، در حوزه 
کشاورزی جایگاه مهمی در کشور دارد و در تولید 
برخی محصولات کشاورزی و دامی صاحب 

رتبه است.
حسینی مشهدی به عملکرد استان در بخش 
گلخانه ای اشاره کرد و افزود: ما با حدود ۶۰ 
هکتار گلخانه و تولید نزدیک به ۵۷۰ هزار 
تن محصول )که بالغ بر 70 درصد آن صادر 
می شود(، استان یزد را به یکی از محورهای 
صادراتی جنوب شرق کشور تبدیل کرده ایم. 
آزمایشگاه های استان یزد با مدیریت دقیق 
بخش سلامت و باقی مانده سموم، استاندارد 
لازم برای صادرات را تأمین کرده اند؛ بر اساس 
گزارش ‎دانشگاه علوم پزشکی یزد، بیش از ۹۷ 
درصد محصولات آزمایش شده استان، شرایط 

صادراتی را کسب کرده اند.
صادراتی  »پایانه  راه اندازی  اعلام  با  وی 
خشک  بندر  در  کشاورزی«  محصولات 
پیشگامان یزد، تاکید کرد: این پایانه با امکانات 
کامل حمل و نقل، بانک، بیمه و انبارهای 
بهداشتی راه اندازی شده و بخشی از تجهیزات 
پزشکی  علوم  دانشگاه  در  آن  آزمایشگاهی 
استان مستقر است که موجب تسهیل صادرات 

خواهد شد.

پایان موازی کاری بین سازمان غذا 
و دارو و سازمان ملی استاندارد با 

امضای تفاهم نامه مشترک
اجرایی  دستیار  و  جانشین  حبیبی،  فرهاد 
نشست  در  دارو،  و  غذا  سازمان  ریاست 
کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی یزد از امضای 
تفاهم نامه ای میان سازمان غذا و دارو و سازمان 
ملی استاندارد خبر داد و گفت: یکی از گلایه های 
و  غذایی  صنایع  حوزه  در  شرکت ها  به حق 
دارویی، مسئله موازی کاری در انجام آزمایش ها 
و ارزیابی ها بود که موجب تحمیل هزینه و زمان 

مضاعف بر تولیدکنندگان می شد.
حبیبی تأکید کرد: با اجرای این تفاهم نامه، 
کمیته های کاری و کارشناسی مشترک تشکیل 
می شوند تا موارد موازی کاری را به صورت دقیق 
شناسایی و حذف کنند. ان شاءالله در آینده 
نزدیک آثار مثبت این اقدام در فرآیندهای 
نظارتی و اجرایی قابل مشاهده خواهد بود و 

تزاحم ها و دوباره کاری ها در صدور مجوزها و 
انجام آزمایش ها برطرف می شود.

تجهیز استان یزد به زیرساخت های 
کامل صادرات پسته و محصولات 

گلخانه ای
عباس حاجی حسینی، رئیس سازمان جهاد 
کشاورزی استان یزد گفت: استان یزد با وجود 
شرایط اقلیمی خشک و کم آب، جایگاه ویژه ای 
و  دارد  کشور  کشاورزی  محصولات  تولید  در 
در برخی از محصولات، از جمله محصولات 
گلخانه ای و پسته، در سطح ملی صاحب رتبه 

است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان با اشاره 
یزد در  به همکاری دانشگاه علوم پزشکی 
تجهیز آزمایشگاه های تخصصی، تصریح کرد: 
با حمایت وزارت جهاد کشاورزی و همکاری 
دانشگاه علوم پزشکی، آزمایشگاه های استان 
تا  شده اند  مجهز  پیشرفته‌  دستگاه های  به 
سلامت  زمینه  در  دقیق تری  آزمایش های 
محصولات کشاورزی، به ویژه در حوزه پسته، 

انجام شود.

رشد ۵۷ درصدی صدور گواهی 
انطباق در یزد 

مهدی انصاری دوگانه، مدیرکل آزمایشگاه های 
مرجع کنترل غذا، دارو و تجهیزات پزشکی، در 
نشست کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی یزد از 
رشد چشمگیر صدور گواهی های انطباق در این 
استان خبر داد و گفت: در شش ماهه نخست 
امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته، 
صدور گواهی انطباق در استان یزد حدود ۵۷ 
درصد افزایش داشته است که نشان دهنده 
بهبود همکاری ها میان سازمان غذا و دارو و 

وزارت جهاد کشاورزی است.
وی با اشاره به تفاهم نامه اخیر میان سازمان 
افزود:  استاندارد  غذا و دارو و سازمان ملی 
هماهنگی و هم افزایی بین این دو نهاد پس از 
سال ها محقق شده و مقرر است با الحاق برخی 
مفاد به ماده ۳۴ برنامه هفتم توسعه، بخشی از 
مشکلات مسئولین کنترل کیفیت در کارخانجات 

نیز برطرف شود. این اقدام می تواند گامی مؤثر 
در جهت تسهیل فرآیندهای نظارتی و ارتقای 

کیفیت محصولات باشد.
غذا،  کنترل  مرجع  آزمایشگاه های  مدیرکل 
دارو و تجهیزات پزشکی تأکید کرد: صادرات 
محصولات غذایی و کشاورزی علاوه بر منافع 
اقتصادی برای شرکت ها، وجهه ملی کشور را نیز 
نمایندگی می کند؛ بنابراین انتظار می رود همه 
فعالان این حوزه با رعایت دقیق استانداردها، از 
بروز مشکلات احتمالی در بازارهای بین المللی 

جلوگیری کنند.

صادرات پسته ایران به اتحادیه 
اروپا نیازمند حفظ استانداردهای 
سخت گیرانه ایمنی غذایی است

عبدالعظیم بهفر، مدیرکل امور فرآورده های 
غذایی و آشامیدنی سازمان غذا و دارو با اشاره 
به اهمیت کنترل کیفیت محصولات غذایی و 
نقش شبکه ملی آزمایشگاهی کشور گفت: اداره 
کل آزمایشگاه های مرجع سازمان غذا و دارو با 
همکاری بیش از ۷۰ دانشگاه و دانشکده علوم 
پزشکی در سراسر کشور، شبکه ای متشکل از 
حدود ۵۳ آزمایشگاه عمومی و ۳۰ آزمایشگاه 
جمله  از  مختلف  حوزه های  در  تخصصی 
اندازه گیری باقی مانده سموم، فلزات سنگین، 
نیترات، نیتریت و مایکوتوکسین ها را در اختیار 
آزمایشگاه   ۲۰۰ حدود  این،  بر  افزون  دارد. 
خصوصی نیز در این شبکه فعال هستند که 
در بسیاری موارد از توان فنی بسیار بالایی 
برخوردارند و همکاری نزدیکی با سازمان دارند.
گسترش  از  ما  کرد:  تأکید  پایان  در  بهفر 
زنجیره آزمایشگاه های مورد تأیید برای کنترل 
آفلاتوکسین در پسته استقبال می کنیم، اما 
این امر مستلزم تأیید کمیسیون بهداشت 
نظر  جلب  صورت  در  است.  اروپا  اتحادیه 
آن ها، سازمان غذا و دارو آمادگی کامل دارد 
تا با معاونت های غذا و داروی استان ها، از 
جمله یزد، همکاری فنی و کارشناسی لازم را 
برای توسعه ظرفیت های آزمایشگاهی و حفظ 
جایگاه صادرات پسته ایران در بازارهای جهانی 

انجام دهد.

در کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی   مطرح شد؛

افزایش ظرفیت های صادرات کشاورزی یزد با 
پیشرفت ۷۰ درصدی مخزن ۲ هزار فعال سازی پایانه و آزمایشگاه‌های تخصصی

مترمکعبی ذخیره آب در دالکی

مریم کرمپورنیا 
خبرنگار جمله بوشهر 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر گفت: پروژه احداث مخزن ۲ 
هزار مترمکعبی شهر دالکی با ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی در حال اجراست 

و تلاش می شود براساس برنامه زمان بندی تکمیل و به بهره برداری برسد.
علی بردستانی در حاشیه بازدید استاندار بوشهر از پروژه مخزن ذخیره آب 
شهر دالکی اظهار داشت: پروژه احداث مخزن ۲ هزار مترمکعبی دالکی 

تاکنون ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است.
وی افزود: این پروژه با هدف افزایش ظرفیت ذخیره سازی آب و پایداری در 
شبکه توزیع در حال اجراست و نقش مهمی در ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی 

به مردم شهر دالکی خواهد داشت.
بردستانی تصریح کرد: با توجه به نیاز مبرم این منطقه به زیرساخت های 
پایدار آبرسانی، تأمین اعتبار لازم برای تکمیل پروژه در دستور کار شرکت آب 

و فاضلاب استان قرار دارد.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر خاطرنشان کرد: تلاش 
می شود با تخصیص اعتبارات مورد نیاز، این مخزن در کمترین زمان ممکن 
به بهره برداری برسد تا مشکلات موجود در فشار و توزیع آب در ایام پیک 

مصرف برطرف شود.

 

اجرای طرح ارتقای امنیت سایبری شبکه  
)عملیاتیOT(   در شرکت آب و فاضلاب 

آذربایجان غربی آغاز شد
شیرین شریفی

خبرنگار جمله ارومیه 

این طرح با هدف افزایش تاب آوری سایبری تأسیسات حیاتی آب و 
فاضلاب و در راستای الزامات امنیتی وزارت نیرو و مصوبات ملی پدافند 

غیرعامل به مرحله اجرا رسیده است.
فاضلاب  و  آب  شرکت  میان  مربوطه  قرارداد  چارچوب،  این  در 
آذربایجان غربی و شرکت متخصص در حوزه امنیت سایبری منعقد شده 
و تیم های فنی در اولین مرحله نسبت به ارزیابی زیرساخت های کنترل، 

سامانه های تله متری و مراکز بهره برداری اقدام کردند.
این طرح یکی از برنامه های اصلی شرکت در مسیر هوشمندسازی 
مدیریت شبکه های آب و فاضلاب و جلوگیری از تهدیدات و اختلالات 
احتمالی سایبری است و پس از تکمیل مراحل ارزیابی، برنامه اجرایی 

ارتقای امنیت سایبری در سطح استان پیاده سازی خواهد شد.
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آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا 
معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح ذیل 

آگهی می گردد.
املاک متقاضیان واقع در قریه کفشگرکلا  پلاک 25 اصلی بخش 16

 19949 فرعی بنام خانم نسیبه امیری کلاریجانی نسبت به سه دانگ مشاع از 
ششدانگ یک باب خانه به مساحت 310.09 متر مربع خریداری مع الواسطه از 

وراث آقای سیاوش یزدان پناه مالک رسمی.
19949 فرعی بنام آقای علی ذبیحی نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک 
باب خانه به مساحت 310.09 متر مربع خریداری مع الواسطه از وراث آقای 

سیاوش یزدان پناه مالک رسمی.
 لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 
روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض 
باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که 
در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 

نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
شناسه آگهی- 2032870

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/08/03
مرتضی قاسم پورتاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/08/18

 رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  قائم شهر

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد 

سند رسمي
برابر راي شماره 140460319078013269 هيات دوم تصرفات مالكانه بلامعارض 
متقاضي آقاي  محمدصالح سلاجقه به شناسنامه شماره 338 كدملي 5839729655 
صادره رابر فرزند سهراب در ششدانگ یکباب خانه مشتمل بر طبقه فوقانی به مساحت 
200 مترمربع پلاك شماره467 فرعي از75 اصلي واقع در  بخش6 حوزه ثبت ملك 
منطقه دو كرمان آدرس کرمان شهرک هشت بهشت کوچه 7 سمت چپخريداري از 
مالك رسمي آقاي جواد حسینی گوهری محرز گرديده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به 
صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت كي 
ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي 
است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت 

صادر خواهد شد.
  شناسه 2032407 م الف 1 

تاريخ انتشار نوبت اول : 1404/08/03
تاريخ انتشار نوبت دوم :1404/08/18

 محمود مهدی زاده
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو کرمان

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد 

سند رسمي
برابر راي شماره 140460319078013186 هيات دوم تصرفات مالكانه بلامعارض آقاي  
حسن اسماعيل بيگي به شناسنامه شماره 2 كدملي 3199890441 صادره  شهداد فرزند 
محمد در ششدانگ  یکباب خانه مشتمل بر طبقه فوقانی  به مساحت 200 مترمربع 
پلاك شماره 475 فرعي از 75 اصلي واقع در  بخش 6حوزه ثبت ملك منطقه دو كرمان 
آدرس کرمان شهرک هشت بهشت کوچه 5 منزل سوم سمت چپ خريداري از مالك 
رسمي آقاي جواد حسینی گوهری محرز گرديده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند 
ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت كي ماه از 
تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي است 
در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر 

خواهد شد.
  شناسه 2032408 م الف 1 

تاريخ انتشار نوبت اول : 1404/08/03
تاريخ انتشار نوبت دوم :1404/08/18

  محمود مهدی زاده
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو کرمان

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد 

سند رسمي
برابر راي شماره 140460319078013267 هيات دوم  تصرفات مالكانه بلامعارض 
متقاضي خانم عصمت دهقاني به شناسنامه شماره 672 كدملي 3110367777 
صادره بم فرزند علي در ششدانگ یکباب خانه مشتمل بر طبقه فوقانی  به مساحت 
200 مترمربع پلاك شماره457 فرعي از75 اصلي واقع در  بخش6 حوزه ثبت ملك 
منطقه دو كرمان آدرس کرمان شهرک هشت بهشت کوچه 4 سمت چپ خريداري از 
مالك رسمي آقاي جواد حسینی گوهری محرز گرديده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به 
صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين 
آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف 
مدت كي ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايي تقديم 
نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
  شناسه  2032410 م الف 1 

تاريخ انتشار نوبت اول : 1404/08/03
تاريخ انتشار نوبت دوم :1404/08/18

 محمود مهدی زاده
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو کرمان

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه شهرستان 

ساری منطقه سه
 1404/06/29 مورخه   140360310457006882 شماره  رای  برابر 
که در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه سه ساری 
تصرفات مالکانه آقای محمد پاکدامن فرزند محمد اسماعیل به شماره 
ملی 5309875621 بشماره پرونده 376-1403 نسبت به ششدانگ 
یک قطعه زمین زراعی به مساحت 502.40 )پانصد و دو متر و چهل 
سانتیمتر ( متر مربع قسمتی از پلاک 13 اصلی بخش 28 ثبت ساری 
قریه مته کلا خریداری از وارثین سید یارعلی مختاری محرز گردیده است . 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراض داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 2031644

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/08/03
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/08/18

فریبرز یوسفیان حمیدی
رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ساری 
منطقه 3 

و ۱۴۰۱۰۰۶۷۱  اجرائی کلاسه ۱۴۰۱۰۰۶۶۹ و ۱۴۰۱۰۰۶۷۰  پرونده  به موجب 
ششدانگ پلاک ثبتی هفت هزار و چهارصد و بیست و نه فرعی از چهار 
اصلی بخش دوازده بابلسر به مساحت دو هزار و یکصد و هفتاد و هفت متر 
مربع )۲۱۷۷ متر مربع ( بنام صنایع بسته بندی بهدانه میرود با شماره ملی 
۱۰۹۸۰۰۶۰۷۴۸ که طبق استاد رهنی شماره ۱۷۲۱۸ مورخ ۱۳۹۳/09/02 و 
شماره ۲۴۱۱۶ مورخ ۱۳۹۷/۱۰/17 و شماره ۲۹۳۵۷ مورخ ۱۳۹۹/۷/29 تنظیمی 
دفترخانه ۱۵۲ بابلسر در رهن بانک کشاورزی بهنمیر قرار گرفته است به 
آدرس: بابلسر - شهرک صنعتی میرود - کوچه ساحل  ۲- اولین فرعی 
سمت چپ با حدود و مشخصات : شمالا دیواریست بطول چهل و سه متر به 
قطعه پنج تفکیکی شرقا : درب و دیوار بطول پنجاه متر به کوچه جنوبا دیوار 
بدیوار بطول چهل و چهار متر به قطعه یک تفکیکی غربا دیواریست بطول 
پنجاه متر و چهل سانتیمتر به کوچه احداثی-  مشخصات سند: سند مالکیت 
اصلی بشماره چاپی ۶۹۵۰۴۹ سری به سال ۹۹ با شماره دفتر الکترونیکی 
۱۳۹۹۲۰۳۱۰۰۰۳۰۱۵۴۷۰ ثبت گردیده است. و دارای جواز تاسیس و پروانه بهره 
برداری به شماره ۱۲/ق/۸۳۰۳۳ و گواهی پایان کار به شماره ۴۳-۶۷۶۹ می 
باشد. اوصاف اجمالی ملک بدین شرح می باشد : در عرصه ملک ساختمان 
کارخانه صنایع بسته بندی بهدانه با مساحت ۲۱۷۷ متر مربع و مساحت 
کل زیربنا ۸۸۶ متر مربع و همچنین سازه ای با اسکلت بتنی در حد اجرای 
ستون بتنی طبقه همکف با مساحت تقریبی ۱۳۰ متر مربع احداث می باشد 
بطوری که شامل سالن تولید ، انبارها قست اداری، مدیریتی، آزمایشگاه با 
اسکلت فلزی با امتیازات منصوبه می باشد. حسب ارزیابی کارشناس رسمی 
دادگستری که به قطعیت رسیده است ششدانگ پلاک ثبتی ۷۴۲۹ فرعی از ۴ 
اصلی بخش ۱۲ بابلسر به مبلغ ۲۸۷/۷۰۰/00/000 ریال )دویست و هشتاد و 
هفت میلیارد و هفتصد میلیون ریال ( ارزیابی و تعیین قیمت و ارزیابی گردید. 
مزایده اموال غير منقول فوق الذکر از ساعت ۹ الی ۱۲ ظهر روز یکشنبه مورخ 

۱۴۰۴/۰۹/02 واقع در بابلسر - خیابان پاسداران - اداره ثبت اسناد و املاک 
بابلسر- واحد اجرا از طریق مزایده حضوری بفروش می رسد مزایده اموال 
غیر منقول از مبلغ پایه ۲۸۷/۷۰۰/000/000 ریال ) دویست و هشتاد و هفت 
میلیارد و هفتصد میلیون ریال ( و شروع و به بالاترین قیمت به فروش می 
رسد شرکت در مزایده منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی به 
حساب سپرده ثبت به شماره IR ۴۸۰۱۰۰۰۰۴۰۵۳۰۱۳۲۰۷۵۵۰۳۸۶  و شناسه 
۹۰۲۱۰۸۵۵۳۱۱۳000000000000000000 نزد بانک مرکزی ) که می بایست 
قبل از برگزاری مزایده واریز تا تائید فیش واریزی توسط حسابداری اداره امکان 
پذیر گردد ( و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده الزامی است. 
)در صورت عدم برنده شدن شخص شرکت کننده در مزایده استرداد مبلغ 
سپرده واریزی بعلت رعایت تشریفات اداری زمان بر خواهد بود( برنده مزایده 
مکلف است ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده 
به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده 
فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند، مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و 
به حساب خزانه واریز خواهد شد. طالبین و خریداران میتوانند جهت شرکت 
در مزایده در وقت مقرر با ارائه فیش واریزی به مبلغ ده درصد پایه در جلسه 
مزایده به نشانی فوق شرکت نمایند. ضمناًً بدهیهای مربوط به آب ، برق و گاز 
اعم از حق انشعاب و اشتراک و مصرف و نیز بدهی مالیاتی و عوارض شهرداری 
و غیره که رقم قطعی آنها برای این اداره معلوم نشده بعهده برنده مزایده 
است و تنظیم سند انتقال موکول به ارائه مفاصا حسابهای دارایی و شهرداری و 

.... خواهد بود. ضمنا طبق نامه بانک ملک فاقد بیمه می باشد
تاریخ انتشار: روزیک شنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۸/18

شناسه آگهی: 2038962
محمود ستارزاده
 مسئول اجرای اسناد رسمی بابلسر

آگهی مزایده اموال غیر منقول
آگهی مزایده اموال منقول و غیر منقول پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۱۰۰۶۶۹ و ۱۴۰۱۰۰۶۷۰ و ۱۴۰۱۰۰۶۷۱
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 خبر

پشت‌ پرده افول غیرمنتظره 
خودروسازان؛ 

کسری رفت، پیکان 
پنچر شد!

افول ناگهانی پیکان در فصل جدید در 
شرایطی رقم خورده که یکی از علل مهم 
آن را می توان مصدومیت کسری طاهری 

دانست.
 پیکان   در آخرین دیدار از شب دوم هفته 
دهم لیگ برتر فوتبال ایران در ورزشگاه 
شهدای فولاد میهمان سرخ پوشان اهوازی 
بود که خودروسازان بعد از کسب پیروزی 
در هفته نخست، دیگر بردی را به دست 
نیاورده بودند و در سودای طلسم شکنی 
شاگردان  هدف  وجود،  این  با  بودند. 
سعید دقیقی در اهواز هم محقق نشد 
و آن ها چهارمین باخت فصل را برابر 
فولاد متحمل شدند تا در منطقه قرمز 
جدول قرار گیرند و وضعیت آن ها در لیگ 

بیست وپنجم بیش از پیش بحرانی شد.
 سعید دقیقی در واکنش به وضعیت 
بحرانی تیمش از سمت خود کناره گیری 
کرد که البته استعفای او فوراًً از سوی 
مدیران باشگاه رد شد و در ادامه، بازیکنان 
سرمربی  از  مشترک  پیامی  انتشار  با 
تیم شان حمایت کردند و خواهان ادامه 
همکاری سعید دقیقی شدند. پیکان در 
شرایطی تا پایان هفته دهم توانسته فقط 
8 امتیاز بگیرد و 8 گل بزند که موشکافی 
دقیق تر علل ناکامی خودروسازان، یک 
علت مهم را آشکار می کند؛ مصدومیت 

کسری طاهری، پدیده جوان پیکان.

فرم رویایی کسری پیش از 
مصدومیت؛ 4 گل و یک پاس 

گل در 6 بازی!
خودروسازان در پنجره تابستانه توانستند 
یک پدیده جوان را جذب کنند و مهاجم 
به  قرضی  قراردادی  با  را  روبین کازان 
عضویت تیم خود در آوردند که کسری 
در همان بازی نخست برای پیکان گل زد 
که گل او زمینه ساز اولین و فعلاًً آخرین 
برد پیکان در لیگ بیست وپنجم برابر 
ذوب آهن بوده است. طاهری در هفته 
دوم برابر استقلال خوزستان گل زد و در 
هفته سوم هم سازنده گل تیمش مقابل 
شمس آذر قزوین بود که پیکان در هر 2 

مسابقه متوقف شد.
مصاف  به  چهارم  هفته  در  پیکانی ها   
استقلال تهران رفتند که بازی با تساوی 
2-2 خاتمه یافت و هر 2 گل مسابقه را 
کسری طاهری زد تا پدیده جوان پیکان در 
4 بازی ابتدایی فصل جدید، آمار ویژه ای 
از خود به جای بگذارد و 4 گل بزند و یک 
گل بسازد. در هفته پنجم پیکان مقابل 
چادرملو با تساوی 0-0 متوقف شد و در 
هفته ششم هم خودروسازان در حالی 
مغلوب مس رفسنجان شدند که کسری 
طاهری تقلای زیادی برای گلزنی انجام 
داد اما نتوانست دروازه رقیب را باز کند که 
این مسابقه به آخرین بازی او برای پیکان 

در نیم فصل نخست تبدیل شد.

روزهای تیره وتار پیکان بعد از 
کسری؛ غرق در بحران!

طاهری که توانست به اردوی ملی دعوت 
گل سازی  هم  ملی  تیم  برای  و  شود 
مصدومیت  دچار  اردو  همان  در  کرد، 
خواهد  میادین  از  دور  ماه   3-4 و  شد 
بود. بعد از مصدومیت کسری طاهری، 
روند نتیجه گیری پیکان در 4 بازی اخیر 
جالب توجه بوده است؛ به طوری که آن ها 
با یک گل مغلوب آلومینیوم اراک شدند، 
2 بر یک به سپاهان باختند، هفته گذشته 
با تساوی 2-2 کارشان برابر فجرسپاسی 
شیراز را به پایان رساندند و دیشب هم با 

نتیجه یک بر صفر مغلوب فولاد شدند.
 پیکان در شرایطی که در حضور کسری 
طاهری توانسته بود یک برد، 4 تساوی و 
یک باخت را تجربه کند و در 6 مسابقه، 
5 گل زده بود، حالا در غیاب او در 4 بازی 
اخیر، فقط یک امتیاز گرفته و 3 شکست 
را متحمل شده و 3 گل در 4 بازی به ثمر 
رسانده است. اتفاق مهم آنکه پیکان 
نمایش های خوبی از خود به منصه ظهور 
می گذارد اما فقدان یک مهاجم تمام کننده 
در ترکیب خودروسازان عیان بوده و در 
چنین شرایطی، تاثیر مصدومیت کسری 
طاهری و فقدان او در ترکیب پیکانی ها 

بیش از پیش به چشم آمده است.

 
فرزانه حسنی

 نماینده مردم آمل در مجلس شورای اسلامی، با 
قدردانی از تلاش قهرمانان و مربیان مازندرانی، 
پاسداشت حرمت ورزشکاران را وظیفه‌ای ملی 
دانست و گفت: قهرمانان کشتی مازندران، مایه 
غرور و عزت ایران هستند و باید شأن و منزلت آنان 

در میادین جهانی و در زادگاهشان حفظ شود.

پاسداشت قهرمانان، وظیفه اخلاقی و 
ملی است

 به گزارش جمله، رضا حاجی پور، نماینده مردم 
آمل در مجلس شورای اسلامی، با قدردانی از تلاش 
مربیان، خانواده ها و ورزشکاران، پاسداشت حرمت 
قهرمانان را وظیفه‌ای ملی و انسانی دانست و اظهار 
کرد: رئیس هیئت کشتی شهرستان آمل، آقای 
بهمنی و مجموعه ورزش شهرستان، با حمایت 
و مراقبت از استعدادهای ورزشی، زمینه حضور 
شایسته فرزندان این خطه را در میادین جهانی و 
المپیکی فراهم کردند. امروز جوانان ما با تلاش و 
همت خود به الگویی برای نسل های آینده تبدیل 

شده‌اند.

نقش اثرگذار مربیان و خانواده ها در 
مسیر افتخار

 وی با اشاره به نقش پررنگ خانواده ها و مربیان در 
پرورش قهرمانان، افزود: پدران، مادران و مربیانی 
که با صبر و عشق در کنار فرزندان خود ایستاده‌اند، 
شایسته تقدیر و سپاس‌اند. این همراهی و تربیت 
صحیح موجب شده تا امروز نام مازندران در عرصه 

کشتی جهان بدرخشد.

ضرورت حفظ شأن قهرمانان ملی
 نماینده مردم آمل در مجلس شورای اسلامی 
با تأکید بر این که قهرمانان ورزشی سرمایه های 
اجتماعی و فرهنگی کشور هستند، خاطرنشان کرد: 
ما باید در میدان های شهری و ورودی استان، یاد 
و نام این قهرمانان را زنده نگه داریم. همان گونه 
که در میادین المپیکی و جهانی پرچم ایران را بالا 
می برند، در زادگاهشان نیز باید جایگاه و منزلت 
آنان حفظ شود. این کمترین ادای احترام به 
افتخارآفرینانی چون فردین هدایتی، امیرحسین 
دیگر  و  ساروی  هادی  عموزاد،  رحمان  زارع، 

قهرمانان ماست که نام ایران را در سطح جهانی 
طنین‌انداز کردند.

هم‌افزایی نهادهای استانی برای 
حمایت از ورزشکاران

 وی با اشاره به همکاری مؤثر میان دستگاه های 
مختلف، بیان کرد: با همراهی استاندار، فرمانداران، 
تلاش  شهرها،  اسلامی  شوراهای  و  شهرداران 
می کنیم تا شأن و منزلت ورزشکاران حفظ شود. 
استاندار مازندران همواره نسبت به این موضوع 
دغدغه مند بوده و با سفارش ها و پیگیری های 

مستمر، حمایت از ورزش قهرمانی را در اولویت 
قرار داده است.

مازندران؛ قطب مدال آوری کشور
 حاجی پور در ادامه به توانمندی های ورزشی استان 
اشاره و اظهار کرد: در شش‌ ماهه نخست سال، 
ورزشکاران مازندران موفق به کسب بیش از ۳۳۰ 
مدال در عرصه های مختلف شده‌اند که از این میان، 
۲۴ مدال متعلق به شهرستان آمل است. این آمار 
نشان می‌دهد ظرفیت و پتانسیل بالایی در استان ما 

برای درخشش در سطح ملی و جهانی وجود دارد.

ساخت سالن بین‌المللی کشتی در 
آمل

 وی در ادامه از احداث سالن بین‌المللی کشتی 
وجود  با  گفت:  و  داد  خبر  شهرستان  این  در 
محدودیت های مالی دولت، وزیر ورزش قول 
داده‌اند که در آمل، سالنی در شأن قهرمانان 
المپیکی و جهانی ساخته شود. فرماندار و رئیس 
اداره ورزش‌و جوانان شهرستان نیز زمینی برای 
این طرح مشخص کرده‌اند و امیدواریم به‌زودی 
عملیات ساخت آن آغاز شود تا ورزشکاران ما در 

محیطی درخور افتخاراتشان تمرین و رقابت کنند.

حمایت همه جانبه از افتخارآفرینان
 حاجی پور در پایان گفت: به عنوان رئیس کمیته 
کشتی فراکسیون مجلس شورای اسلامی، تمام 
تلاش خود را به کار می بریم تا در سطح ملی و 
استانی از قهرمانان حمایت شود. این جوانان 
شایسته نه تنها پرچم‌داران ورزش ایران، بلکه مایه 
غرور و امید مردم ما هستند و باید با همه توان از 

آنان پاسداری کنیم.

 خبر

معمای ماموریت دستیار جدید 
قلعه نویی در تیم ملی؛ 

»نفر اول، دوم یا ...؟«
 

آنتونیو گالیاردی به عنوان مربی جدید 
تیم ملی ایران انتخاب شد تا زین پس در 
قامت دستیار امیر قلعه نویی کارش را در 

این تیم پیش ببرد.
 مسئولان فدراسیون فوتبال طی ماه های 
گذشته و در شرایطی که نسبت به عملکرد 
انتقادهایی  قلعه نویی  امیر  دستیاران 
مطرح شده بود، سعی شان بر این بود 
که بتوانند با هماهنگی قلعه نویی پروژه 
برای او را پیش  انتخاب دستیار جدید 
ببرند که سالواتوره فوتی، دستیار پیشین 
ژوزه مورینیو جدی ترین گزینه مطرح شده 
بود. در فیفادی قبلی، فوتی از نزدیک 
نظاره گر مصاف ایران و تانزانیا بود و به 
نظر می رسید که پروژه حضورش در تیم 
ملی نهایی شده است اما چنین اتفاقی رخ 

نداد و فوتی با سمپدوریا توافق کرد.
توافق  عدم  وجود  با  قلعه نویی  امیر   
مسئولان فدراسیون با سالواتوره فوتی، 
به سراغ سایر گزینه ها رفت و با توجه به 
تجربه همکاری با آنتونیو مانیکونه، سعی 
داشت تا دیگر دستیار خود را هم از بین 
مربیان ایتالیایی انتخاب کند که سرانجام 
بعد از کش وقوس های فراوان و در آستانه 
آغاز فیفادی ماه نوامبر، تکلیف عضو 
جدید کادرفنی تیم ملی مشخص شد؛ 
به طوری که شب گذشته و با اعلام رسمی 
فدراسیون فوتبال، آنتونیو گالیاردی به 
عنوان مربی جدید تیم ملی ایران معارفه 

شد.

یار سابق مانچینی، پیرلو و کیوو 
در کنار قلعه نویی

قامت  در  یک دهه  از  بیش  گالیاردی 
تحلیل گر و آنالیزور در کادرفنی تیم ملی 
ایتالیا حضور داشت و در این یک دهه 
 2020 یورو  در  قهرمانی  طعم  توانست 
را همراه ایتالیا بچشد. ضمن آنکه این 
آندره آ  کمک مربی  ایتالیایی  سرمربی 
پیرلو در یوونتوس و فاتح کاراگومروک هم 
بود و بعد از همکاری با روبرتو مانچینی 
در تیم ملی ایتالیا، در عربستان هم کنار 
آخرین  و  داشت  حضور  سرمربی  این 
دستیار  عنوان  به  حضور  تجربه اش، 
کریستین کیوو، سرمربی فعلی اینتر در تیم 

پارما بود.

7 دستیار فنی در کادرِِ 
قلعه نویی!

آنتونیو گالیاردی در شرایطی حالا مربی 
تیم ملی است که پیش از همکاری او، 
امیر قلعه نویی چهره هایی نظیر سعید 
رحمان  تیموریان،  آندرانیک  الهویی، 
رضایی، آنتونیو مانیکونه، هومن افاضلی، 
علی اصغر قربانعلی پور، آلین دینکا و علی 
کمانگری را به عنوان عضو کادرفنی در کنار 
خود داشت که به جز قربانعلی پور )مربی 
دروازه بان ها(  )مربی  دینکا  و  بدنساز( 
سایر چهره ها در قامت دستیار فنی در 
کنار امیر قلعه نویی حضور داشتند. حالا 
اضافه شدن گالیاردی به جمع دستیاران 
امیر قلعه نویی باعث شده تا علامت سوال 
بزرگی درباره نحوه چینش دستیاران امیر 
به وجود آید. البته که در این بین باید اشاره 
داشت که فابریتزیو رومانو، روزنامه نگار 
نام آشنای ایتالیایی مدعی آن شده که 
قرار است گالیاردی بعد از جام جهانی، در 

نقش سرمربی فعالیت کند!

الهویی مرد مورداعتماد 
قلعه نویی می ماند؟

آنتونیو مانیکونه قرار بود در نقش دستیار 
اول به کادرفنی تیم ملی اضافه شود 
اما بازبینی تصاویر تمرینات تیم ملی و 
البته مسابقات این تیم نشان می دهد که 
امیر قلعه نویی سعی داشته تا با تکیه بر 
سعید الهویی، او را همچنان به عنوان فرد 
مورداعتماد و دستیار اول خود در کادرفنی 
تیم ملی حفظ کند. حالا با آنتونیو گالیاردی 
هم عضو جدید کادرفنی تیم ملی است و 
در چنین شرایطی، حتی بحث کاسته شدن 
یا کاسته نشدن از دستیاران امیر قلعه نویی 

در تیم ملی هم مطرح است.

در انتظار تغییر سبک تیم ملی 
با حضور گالیاردی

به حضور  قلعه نویی پیشتر در واکنش 
سالواتوره فوتی در تیم ملی اعلام کرده 
بود که قرار نیست کسی از جمع اعضای 
کادرفنی تیم ملی کم شود و صرفاًً قرار 
است کادرفنی ترمیم گردد. در مقطع 
فعلی، 7 دستیار امیر قلعه نویی در بخش 
فنی کنار او حضور دارند که همگان در 
انتظار از راه رسیدن فیفادی و اضافه شدن 
رسمی آنتونیو گالیاردی به جمع دستیاران 
قلعه نویی هستند تا بیش از پیش نحوه 
چینش مربیان تیم ملی در کنار امیر 
مشخص شود. با توجه به اضافه شدن 
گالیاردی، انتظار می رود که با حضور 2 
مربی ایتالیایی، سبک وسیاق بازی تیم 
ملی هم تحت تاثیر قرار گیرد و آن ها نقش 
ویژه و پررنگی در کادرفنی تیم ملی داشته 

باشند.
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  غرور ملی در رگ های کشتی مازندران
  از زاگرب تا آمل؛ پرچم‌داران کشتی مازندران بر قله افتخار جهان 

J O M L E H

فوتبال

رئیس فدراسیون فوتبال ایران می گوید آمریکا به طور 
رسمی به یکی از اعضای ایران ویزا نمی‌دهد.

 تیم ملی فوتبال ایران که در بین 48 تیم حاضر در 
جام جهانی، یکی از سریع ترین صعودها را داشته این 
روزها منتظر است تا با برگزاری مراسم قرعه کشی، 
رقبای احتمالی‌اش در جام جهانی را بشناسد. به همین 
منظور، فدراسیون فوتبال ایران از مدت ها قبل اسامی 
9 نفر را به سفارت آمریکا در یکی از کشورهای همسایه 
داده تا بتواند با گرفتن ویزای این افراد، حضور آن ها در 
مراسم قرعه کشی جام جهانی که قرار است ماه آینده 

برگزار شود را تسهیل کند.

آمریکا هنوز ویزا نداده است
اسامی 9 نفری که قرار است به عنوان نمایندگان ایران 
در این مراسم حضور داشته باشند، در هفته های اخیر 
خبرساز شده؛ با این حال اقدام آمریکا برای عدم 
صدور ویزای این افراد، خبرسازتر است. آمریکا در پی 
افزایش تنش در منطقه، از مدت ها قبل صدور ویزا 
برای شهروندان ایرانی را، در کنار چندین کشور دیگر، 
دچار محدودیت کرد. اگرچه مسئولان این کشور عنوان 
کرده‌اند این محدودیت‌ها شامل ورزشکاران و مسئولان 
ورزشی که قرار است در جام جهانی و بازی های المپیک 
حاضر شوند، نمی شود؛ اما عدم صدور ویزا برای 
نمایندگان ایران در مراسم قرعه کشی، نگرانی‌ها را 
افزایش داده و این احتمال را پررنگ تر کرده که شاید در 
ادامه، سختگیری های بیشتری برای حضور کاروان ایران 

در جام جهانی ایجاد کند. 
 دقیقا به همین دلیل است که با وجود اقدام زودهنگام 
مسئولان فدراسیون فوتبال ایران، این کشور هنوز ویزای 
این افراد برای حضور در مراسم قرعه کشی را صادر 
نکرده. هرچند که عنوان شده رایزنی وزات امورخارجه 
و مسئولان فیفا با تعدادی از مسئولان برگزارکننده جام 
جهانی، بخشی از مشکلات را حل کرده و ممکن است 

ویزای تعدادی از این افراد صادر شود.

آمریکا یه یک نفر ویزا نمی‌دهد
گمانه‌زنی درباره عدم صدور ویزا برای نمایندگان ایران 
در شرایطی صورت گرفته که همین امروز به طور رسمی 
مشخص شده آمریکا به افسر امنیتی فدراسیون فوتبال 
ویزا نمی‌دهد. این موردی است که مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال، اعلام کرده و گفته این خبر به طور 
رسمی به فدراسیون فوتبال ایران اعلام شده است. به 
این ترتیب، به نظر می‌رسد رایزنی برای صدور ویزا 8 نفر 
دیگر در دست اقدام است ولی کار برای اخذ ویزا برای 

افسر امنیتی فدراسیون فوتبال ایران گره خورده است.

تهدید نرم مهدی تاج
حالا که فدراسیون به طور دقیق تری با اقدام آمریکا 
روبرو شده، این ابهام به وجود می آید که مهدی تاج و 
مجموعه‌اش قرار است چه واکنشی نسبت به این شرایط 
داشته باشند. رئیس فدراسیون فوتبال ایران، همین 
امروز در جمع خبرنگاران، با اشاره به عزت ایران، به طور 

ضمنی تهدید کرده که آمریکا »باید« به همه نمایندگان 
ایرانی ویزا دهد. او گفته که »چیزی که نظر وزارت امور 
خارجه و فدراسیون است، حضور عزتمندانه و مقتدر 
کشور است و هیچ نوع بی‌احترامی را از هیچ ناحیه‌ای، 
فدراسیون فوتبال و مجموعه ورزش کشور نخواهند 
پذیرفت. یک نفر را از جمع حاضری که ما معرفی کرده 
بودیم، به صورت رسمی، اعلام کرده‌اند نمی‌توانند 
ویزا دهند که مسئول افسر امنیتی مجموعه ما بود؛ ولی 
فدراسیون نامه نوشته که این جمع باید همه بتوانند 
شرکت کنند. وزارت امور خارجه دارد تلاشش را می کند، 
خود ما هم با فیفا مذاکره و مراواداتی داریم و هفته آینده 

هم این ها را می بینیم.«
 اظهارات مهدی تاج اگرچه صراحت لازم را ندارد و 
به طور مشخص نمی گوید اگر آمریکا به یک نفر ویزا 
ندهد، بقیه هم نمی‌روند؛ ولی بسیاری را به باد ماجرای 
علیرضا دبیر انداخته است. زمستان 1400 بود که آمریکا 
برای علیرضا دبیر، رئیس فدارسیون کشتی، هم ویزا 
صادر نکرد. آن روزها، فدراسیون کشتی آمریکا از تیم 
ملی کشتی ایران برای یک بازی تدارکاتی دعوت کرد 
ولی وزارت امورخارجه آمریکا برای علیرضا دبیر و یکی 

2 نفر دیگر از اعضای فدراسیون کشتی، ویزا صادر نکرد.
 دبیر در آن روزها تهدید کرده بود اگر ویزای او صادر 
نشود، اجازه نمی‌دهد تیم ملی کشتی ایران به آمریکا 
سفر کند. آمریکایی ها در آن برهه به دلیل مصاحبه 
ویدیویی علیرضا دبیر که گفته بود »شعار مرگ بر 
آمریکا به تنهایی کفایت نمی کند و باید در عمل هم 

چنین شعاری را نشان داد« از صدور ویزا برای او سر باز 
زد؛ تازه دبیر پیش تر گرین کارت آمریکا را هم گرفته بود 
که به گفته خودش به دلیل آنکه از این کشور خوشش 
نیامده، آن را پس داده است. با وجود کش‌وقوس های 
فراوان، آمریکا نهایتا ویزای علیرضا دبیر را صادر نکرد. 
او هم تهدیدش را عملی و مانع از اعزام تیم ملی کشتی 

به تگزاس شد. 
 حالا کم‌وبیش وضعیت مهدی تاج و مجموعه‌اش شبیه 
به آن روزها شده و با توجه به صحبت از »عزتمندی«، 
این موضوع به ذهن متبادر می شود که شاید مهدی تاج 

هم در پی عملی کردن تهدیدی مشابه باشد. 

آمریکا به »یک نفر« قطعا ویزا نمی‌دهد؛

تهدید زیرپوستی مهدی تاج

اختصاصی

آذین فرهادی

فوتبال ایران در پیچ تاریخی ایستاده است جایی که 
خطوط قرمز برای دو قطب پایتخت به شکلی مضحک 
متفاوت ترسیم شده است. در حالی که هواداران و 
بازیکنان استقلال در هر بازی با کوچکترین تخلف با 
رفتار  می شوند،  مواجه  سنگین  محرومیت های 
سازمان یافته و سیستماتیک در حمایت از رقیب سنتی 
پرسپولیس به وضوح در حال تبدیل شدن به یک رویه 

عادی است. 
این مطلب صرفاًً انتقاد از یک اشتباه داوری نیست بلکه 
افشاگری علیه ساختاری است که عدالت را به شوخی 
گرفته است این ساختار  با استفاده از اهرم های قدرت، نه 
تنها عملکرد فنی تیم ها را تحت تأثیر قرار می‌دهد بلکه 
به طور مستقیم به ارزش‌های اخلاقی و احترام متقابل در 

فضای ورزش ضربه می‌زند.
ما شاهد یک سیستم دوگانه هستیم که در آن، یک سوی 
معادله همواره در معرض سخت ترین قوانین قرار دارد 
در حالی که سوی دیگر به واسطه حمایت های پنهان و 

آشکار از هرگونه پاسخگویی مصون نگه داشته می شود.

مصونیت کامل برای پرسپولیس، سدی 
نفوذناپذیر در برابر عدالت

 عملکرد کمیته های داوری در دیدارهای اخیر پرسپولیس، 
بیش از آنکه مصداق اشتباه باشد بوی سازماندهی 

می‌دهد.
سهوی بودن این حمایت ها که همیشه به نفع یک 
تیم خاص جریان می یابد دیگر قابل باور نیست از 
تصمیمات جنجالی در خطوط آفساید گرفته تا نحوه 
احتساب خطاهای پنالتی، گویی یک دکترین واحد بر 
همه بازی های پرسپولیس حاکم است پرسپولیس نباید 

بازنده شود.
این ادعا صرفاًً مبنی بر احساسات نیست، بلکه با تحلیل 

دقیق آماری و بازبینی ویدئویی قابل اثبات است.
برای مثال، در سه بازی اخیر، مواردی مشاهده شده که 
خط آفساید در مواقع حساس به طور مداوم و با حاشیه 
اطمینان بسیار کم، به ضرر حریفان و به نفع پرسپولیس 
تفسیر شده است. اگر میانگین خطای داوری در لیگ را  
خطای به نفع پرسپولیس در این بازه زمانی را  در نظر 
بگیریم، مشاهده می کنیم که رابطه شفافی برقرار است، 
که این انحراف آماری فراتر از محدوده خطای تصادفی 

معمول است.
رسانه های حامی نیز با سکوت عامدانه خود در این تئاتر 
نانوشته نقش یک همکار درجه یک را ایفا می کنند آن ها 
از تمامی این جنجال ها به سادگی می گذرند یا تلاش 
می کنند آن ها را به عنوان حواشی طبیعی جا بزنند. این 
رویکرد عملاًً تبدیل به دیوار محافظی برای پنهان کردن 

نواقص سیستمی شده است.
این مصونیت داوری به تیم اجازه می‌دهد تا با اطمینان 
بیشتری دست به ریسک بزند، چرا که می‌داند نتایج 
حتی در صورت عملکرد ضعیف ممکن است توسط 

تصمیمات خارج از زمین تضمین شود.

توهین های هتاکانه و سکوت شرم آور 
کمیته انضباطی

 فاجعه اصلی زمانی رخ می‌دهد که پای اخلاق و حرمت 
هواداران در میان می آید.

توهین های آشکار و سازمان یافته به هواداران استقلال در 
بازی اخیر نه تنها با عکس‌العمل مناسبی از سوی کمیته 

انضباطی مواجه نشد بلکه با سکوتی سنگین همراه بود.
این سکوت در واقع چراغ سبز بزرگ تری است به مسببین 
توهین و نماد رسمی این پیام است که توهین به استقلال 

کمترین اولویت انضباطی ماست
آیین نامه انضباطی به صراحت هرگونه اهانت قومی 
نژادی یا توهین به هواداران تیم مقابل را مستحق 
جریمه سنگین و حتی محرومیت از حضور تماشاگران در 

بازی های خانگی می‌داند.

در پرونده اخیر مستندات کافی برای اثبات این توهین ها 
وجود داشت اما کمیته انضباطی ترجیح داد صورت 

مسئله را پاک کند.
این نحوه برخورد در تضاد کامل با واکنش های شدید 
کمیته انضباطی در گذشته در قبال کوچکترین شعارهای 
واکنشی از سوی هواداران استقلال است. برای مثال در 
فصلی که شعارهایی با بار خفیف تر مطرح شد تیم با 
جریمه های مالی سنگین و حتی تهدید به برگزاری بازی 

بدون تماشاگر مواجه شد.
این تفاوت فاحش در اعمال قانون تناقض را به اوج خود 
می‌رساند و اگر قانون برای همه یکسان است چرا دامنه و 
شدت اعمال آن تا این حد وابسته به رنگ پیراهن است؟ 
کمیته‌ای که باید حافظ نظم باشد به ابزاری برای پاک 

کردن صورت مسئله تبدیل شده است.

تناقض رفتاری
استاندارد دوگانه در قبال دو تیم

 کمیته انضباطی چگونه می تواند در پرونده های کوچک 
برای استقلال احکام تاریخی صادر کند، اما در برابر 
اهانت های مستقیم و علنی علیه هواداران این تیم، حکم 
به عدم احراز یا مختومه شدن'پرونده بدهد؟ این تناقض 
بیش از هر چیز به اعتبار نهاد قضایی فوتبال کشور لطمه 
می‌زند و این رفتار نشان می‌دهد که معیار سنجش تخلف 
در فوتبال ایران نه آیین نامه، بلکه رنگ پیراهن تیم 

متخلف است.
این یعنی عدالت در این نهادها متغیر وابسته به تیم 

است نه ثابت وابسته به تخلف.
این استاندارد دوگانه نه تنها تیم ها را به سمت تخلف 
بیشتر سوق می‌دهد بلکه باعث سرخوردگی عمیق 
هوادارانی می شود که خود را قربانی یک سیستم می بینند 

که در آن قوانین به میل خود تعریف و اجرا می شوند.

عدالت یا عادت؟
 تا زمانی که این رویه حمایت یک طرفه چه در حوزه 

داوری و چه در حوزه انضباطی، ادامه یابد ادعای رقابت 
سالم در لیگ برتر بیشتر به یک جوک تلخ شباهت 

خواهد داشت.
سکوت در قبال توهین و حمایت علنی در زمین بازی 
دو روی یک سکه است که هدفش تضعیف استقلال و 

تقویت جایگاه پرسپولیس است.
مسئولین فدراسیون باید پاسخگو باشند که چرا نهادهای 
نظارتی، تا این حد از استقلال عمل خود را از دست 

داده‌اند.
آیا آن ها درک می کنند که با این اقدامات سرمایه 
اجتماعی فوتبال ایران را به تاراج می برند؟ هواداران 
استقلال هرگز از پیگیری حق و حقوق خود در برابر این 

سیستم چند لایه عقب نشینی نخواهند کرد.
عدالت در سایه این مصونیت، تنها یک شعار است و تا 
زمان تغییر بنیادین در رویه های کمیته های انضباطی و 
داوری، این شعار در میان فریادهای بی پاسخ باقی خواهد 

ماند.
این وضعیت بیش از هر چیز نشان‌دهنده عمق نفوذ 
و قدرت مطلق در پس پرده تصمیم گیری های فوتبال 

ایران است.

توهین به استقلال تخلف نیست
پرسپولیس مصون است

J O M L E H
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 »مارتین لوتر کینگ«

سخن روز

سوژه روز

مسعود رشیدی کارگردان قدیمی سینما و تلویزیون پس از مدت ها درگیر بودن با بیماری، صبح 
روز شنبه ۱۷ آبان ۱۴۰۴ در ۶۸ سالگی به دلیل ایست قلبی درگذشت.

رشیدی کارگردانی تعدادی از سریال های تلویزیون در دهه ۷۰ را بر عهده داشته است که مهمترین 
آنها آثار »جدال با سرنوشت«، »روزگار وصل« و »قلب یخی« هستند.

او همچنین کارگردانی سریال های »تنها در تاریکی«، »فرمان«، »گلریزان« و »شب شیشه ای« 
را بر عهده داشته است. »روز طولانی«، »پشت درهای بسته«، »مادرم باش« و … نیز از جمله 

فیلم های تلویزیونی کارنامه او محسوب می شوند.
این خبر را کانال فرهنگ متعلق به وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی منتشر کرده است.

مسعود رشیدی کارگردان درگذشت

قاب

عکس و متن:    اکبر توکلی  /  یرنا

ورود اولین قطار باری برنامه‌ریزی شده از روسیه به آپرین
اولین قطار باری برنامه‌ریزی شده از روسیه به آپرین،  به بندر خشک ریلی تهران)آپرین( رسید.

دين 

توسعه فقه هوش مصنوعی ضرورت فوری 
برای حوزه علمیه است

رئیس پژوهشگاه مطالعات فقه معاصر گفت: حوزه علمیه باید با رویکردی 
فعال و آینده نگر، به سرعت وارد عرصه فقه و اخلاق هوش مصنوعی شود تا 

بتواند پاسخگوی نیازهای دینی و فکری انسان معاصر باشد.
 آیت‌الله سید مجتبی نورمفیدی  اظهار کرد: اتخاذ رویکردی انفعالی در برابر 
موج تحولات هوش مصنوعی خطایی راهبردی است و موجب عقب ماندگی 

فکری و تمدنی حوزه خواهد شد.
 به گفته این استاد درس خارج حوزه علمیه قم، »رویکرد فعال« به معنای 
بهره گیری هوشمندانه از فرصت ها و در عین حال، پیشگیری از آسیب ها و 

تهدیدهای احتمالی این فناوری است.
 توسعه فقه هوش مصنوعی ضرورت فوری برای حوزه علمیه است

 وی با اشاره به نقش بنیادین فقه در تبیین حدود اخلاقی و حقوقی هوش 
مصنوعی افزود: فقه این حوزه باید به صورت فوری توسعه یابد تا بتواند به 
پرسش های نوپدید درباره مالکیت فکری، مسئولیت خطاهای الگوریتمی و 

اصول اخلاقی مبتنی بر عدالت و کرامت انسانی پاسخ دهد.

 آیت‌الله نورمفیدی تأکید کرد: حوزه علمیه نباید صرفاًً ناظر و تحلیل گر 
تحولات باشد، بلکه باید خود وارد عرصه تولید دانش و فناوری شود؛ از 
جمله طراحی موتورهای جست‌وجوی هوشمند فقهی و تربیت متخصصان 

میان‌رشته‌ای در حوزه »فقه و هوش مصنوعی«.
 وی با اشاره به ضرورت ایجاد »درس خارج فقه فناوری« گفت: ورود تدریجی 
این مباحث در سرفصل های آموزشی حوزه، موجب تحول عمیق در نظام 
اجتهاد خواهد شد. همچنین، استفاده از هوش مصنوعی به عنوان ابزار کمکی 
در مراحل مقدماتی پژوهش های فقهی و اصولی می تواند موجب افزایش 
دقت و سرعت استنباط شود، اما نباید جایگزین عنصر انسانی در اجتهاد شود.
 آیت‌الله نورمفیدی در پایان با تأکید بر اینکه ورود فعال حوزه علمیه به 
مباحث هوش مصنوعی یک ضرورت تاریخی است، گفت: این رویکرد 
می تواند جایگاه حوزه را از نهاد مدافع به نهاد راهبر در عرصه حکمت و اخلاق 
دیجیتال ارتقا دهد و الگویی از تعامل خردمندانه دین و فناوری را به جهان 

ارائه کند.

اوقات شرعی: اذان ظهر 11:48     اذان مغرب 17:21    نیمه شب شرعی 23:05     اذان صبح فردا  05:08     طلوع آفتاب 0806:34

پیام

پیام رییس سازمان ملی استاندارد ایران به 
 مناسبت روز ملی کیفیت 

   

فرزانه انصاری، رییس سازمان ملی استاندارد ایران در پیامی فرا رسیدن ۱۸ 
آبان ماه روز ملی کیفیت را به همه پیشکسوتان و پرتلاشان عرصه تولید و 
خدمات کیفیت محور تبریک و تهنیت گفت و از صنعتگران و تولیدکنندگان 
خواست استانداردهای ملی را »سرمایه راهبردی« و »پشتوانه توسعه 
کسب‌وکار« خود دانسته و کیفیت را »میراث ماندگار« برای نسل های آینده 

قلمداد نمایند.
 به گزارش جمله، متن کامل پیام به شرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحیم
ملت شریف ایران و صاحبان اندیشه و صنعت؛

در سپیده‌دم این روز فرخنده، »روز ملی کیفیت«، که در طلوع آن، عزم 
ملتی بزرگ برای جهاد کیفی و عرصه آرایی در میدان تولید و صنعت تجلی 
می یابد، بر خود فرض می‌دانم این مناسبت والا را به پیشگاه ملت بزرگ ایران 

و همه پیشکسوتان و پرتلاشان عرصه تولید، تبریک و تهنیت عرض نمایم.

کیفیت، در منظومه فکری امروز جهان، حلقه اتصال »اعتماد« به »توسعه« 
و پل استوار »تولید ملی« به »رقابت جهانی« است. این مفهوم والا، تجسم 

عینی بلوغ صنعتی و نماد مسئولیت پذیری در قالب »توسعه پایدار« است.
سازمان ملی استاندارد ایران، به عنوان متولی امر خطیر استاندارد و ناظر امین 
کیفیت، با توکل بر پروردگار متعال و با تکیه بر سرمایه های انسانی متخصص، 

خود را ملزم به پیگیری اهداف والای ذیل می‌داند:
 طراحی و استقرار نظام های استاندارد پیشرفته هم سو با آخرین یافته های 

علمی بین‌المللی
اجرای نظام نظارتی هوشمند و همه جانبه به منظور صیانت از حقوق 

شهروندی و ارتقای شاخص های کیفی
 توسعه و نهادینه سازی فرهنگ کیفیت در متن جامعه از مسیر آموزش و 

توانمندسازی
حمایت قاطع از تولیدکنندگان محصولات استاندارد شده، در راستای تقویت 

تولید ملی
این سازمان، کیفیت را »حق مسلم ملت ایران« و »تکلیف قطعی نظام 

تولید« می‌داند.
از صنعتگران و تولیدکنندگان گرانقدر تقاضا دارم استانداردهای ملی را 
»سرمایه راهبردی« و »پشتوانه توسعه کسب‌وکار« خود دانسته و کیفیت را 

»میراث ماندگار« برای نسل های آینده قلمداد نمایند.
از هموطنان عزیز و فهیم درخواست دارم با »انتخاب هوشمندانه کالاهای 
دارای نشان استاندارد«، نه تنها حافظ سلامت و منافع خویش، که »پشتیبانان 

آگاه تولید ملی« باشند.
به فضل خداوند متعال و با همکاری همه جانبه، ایران عزیز را در زمره 

کشورهای پیشرو در عرصه استاندارد و کیفیت خواهیم دید.

 فرزانه انصاری
رئیس سازمان ملی استاندارد ایران

یادداشت

به بهانه توقف اکران آنلاین فیلم پیر پسر ؛

ساترا یار یا بلای جان سینمای آنلاین

محمد عمرانی

عضو انجمن منتقدان و نویسندگان سینمایی

سازمان صدا و سیما درشهریور۱۳۹۴ بر اساس ابلاغیه‌ ی مقام معظم رهبری به 
ریاست جمهوری و رییس مرکز ملی فضای مجازی، سازمانی را تشکیل می‌دهد که 
امروزه به ساترا معروف است،یعنی سازمان تنظیم مقررات صوت و تصویر فراگیر 

در فضای مجازی.
این سازمان، درسال های ابتدایی فعالیت خود، نقش چندان موثری نداشت 
چرا که مسئولیت IPTVها یا همان تلویزیون های تعاملی برعهده معاونت مرکز 
فضای مجازی صدا و سیما بود و هنوز مشخص نبود که ساترا برای چه هدفی به 

وجود آمده است.
 اما درسال ۹۶ به یکباره ورق برگشت و فعالیت ساترا بیش از پیش به چشم آمد. 
زیراساختمان قدیمی انتشارات سروش، )که دفتر نشریه محبوب دهه هفتاد من " 
سروش نوجوان" به سردبیری زنده یاد قیصرامین پوردرآنجا بود ( بازسازی شد و 
تابلوی »سازمان تنظیم مقررات صوت و تصویر فراگیردرفضای مجازی« برتارک 

آن نقش بست .
دربهار۱۳۹۷بود که مجلس با تصویب لایحه‌ای؛ حیطه اختیارات گسترده این 
سازمان را معین ساخت بطوری که یک شبه این تشکیلات جدید،مرجع تصمیم 

گیری برای تمامی تولیدات و محتواهای صوت و تصویردرفضای مجازی شد.
درسالهای بعد و با تأکید قوه قضاییه براین موضوع،نقش ساترا بیش از پیش در 
فضای مجازی پررنگتر شد و حتی دررسانه ها اعلام گردیدکه از این پس تمامی 
رسانه ها زیرمجموعه صداوسیما محسوب شده و باید با مجوز و نظارت این نهاد 
صوت و تصویر منتشر نمایند و اگراین سازمان تشخیص دهدکه محتوا های تولید 
شده مناسب نیستند،)با وجود آنکه معیارمناسب بودن یا نبودن را هم همین 

سازمان ارائه خواهد نمود( بایدحذف و انتشار آنها متوقف شود.
این درحالی است که رسانه ها درفرآیندی پر سابقه‌،درحکومت پهلوی زیرنظر 
وزارت اطلاعات و جهانگردی و پس از انقلاب تحت نظر وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی فعالیت می کنند و اساساًً انتشارصدا و تصویردرماده یک قانون مطبوعات 

مصوب ۱۳۸۸ مجلس شورای اسلامی،درتعریف رسانه ها آمده است.
به هرحال،اززمان تشکیل ساترا تا به امروز،حواشی بی شماری حول فعالیت این 
نهاد مطرح شده است؛ هرچندساترا برخی از این انتقادات را بی پاسخ نگذاشته 
اما واقعیت این است که هنوز برخی از عملکردهای این سازمان برای فعالان این 

حوزه قابل هضم و قابل درک نیست. 
بطوری که جهرمی وزیراسبق ارتباطات درباره این سازمان به رسانه ها گفته بود؛» 
صدا وسیما به دنبال انحصارو سهم خواهی است و عواقب این طرح توقف 
رشدتولید محتوا درشبکه ملی اطلاعات است؛ صدا و سیما می خواهد تنظیم 

مقررات،تصدی گری و مالکیت درحوزه 
صوت و تصویر را به صورت یکجا دردست 
بگیرد و براساس این رویه،قرارداد بسته، 
مزایده‌ای برگزارکرده و پنج پیمانکارانتخاب 

کرده اند.«
بعدها،مشخص شد،به دلیل آنکه پخش 
قانون  براساس  )برادکست(  تلویزیونی 
اساسی به صورت انحصاری دراختیارصدا 
سیما است،این سازمان درفضای مجازی 
این  که  است  آن  درپی  نیز  )برادبند( 
ظرفیت برایش فراهم باشد؛ همچنین 
این سازمان مدعی است که هرگونه پخش 
صوتی و تصویری درفضای مجازی باید 
تحت مدیریت،نظارت و تابع مقررات این 
سازمان انجام شود. پس از آن اعلام شد 
که کارشناسان مرکزملی فضای مجازی به 
تعریف واحدی از »صوت و تصویر فراگیر« 
رسیده‌اند و این تعریف اینگونه بیان شد: 

»صوت و تصویر فراگیر،صدا و تصویری است که »بدون شناخت مخاطب«، او 
را دربربگیرد و دارای »کنداکتور پخش« و »زنده« باشد و دارای تعدادی مخاطب 

خاص به بالا باشد.!!!«
هرچند» درمصوبه مجلس شورای اسلامی ذکرشده که بایدکنترل صوت و 
تصویرفراگیردراختیارصدا و سیما باشد،و برهمین اساس ساترا به وجود آمده 
است.ولی صوت و تصویرفراگیرتا به امروز یک تعریف جامع،دقیق و قانونی پیدا 

نکرده که برپایه آن کنترل و مدیریت آن به دست صدا و سیما باشد!«
نکته دیگر این که گاه تصمیم گیرندگان ساترا،مقررات دیگر نهادهای رسمی 
کشور مثل وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و سازمان سینمایی و .‌‌..‌ را هم کاملا 
نادیده گرفته و محتوای دارای مجوز ازاین نهادهای قانونی را هم ازانتشاردرفضای 
مجازی منع می کنند.نمونه اخیراین قبیل تصمیمات،توقف انتشارفیلم سینمایی 

»پیرپسر« به کارگردانی اکتای براهنی،پس ازیک هفته اکران آنلاین است.
 براهنی درمصاحبه ای گفته است:" این فیلم حدود یک هفته پیش قاچاق شد و 

همین باعث شد به سرعت اکران آنلاین آن آغاز شود."
به گفته وی ازعجایب است که فیلمی را که ازخرداد ماه روی پرده سینماها رفته و 
تا به امروز پرفروش ترین فیلم سال و فیلم اجتماعی دردهه گذشته لقب گرفته با 
فروش بیش از ۱۸۰ میلیارد تومان حالا از پلتفرم حذف نمایند.گویا مدیران ساترا 
با اکران فیلم درسینماها و پرفروش شدن آن مشکلی نداشتند و حالا با ورود آن به 
شبکه خانگی مخالف نمایش آن شدند. توقف اکران آنلاین فیلم »پیرپسر« توسط 
ساترا درحالی اعمال گردیده که گویا سازمان سینمایی مخالفتی با اکران آنلاین 
فیلم نداشته و مساله اصلی، درخواست های غیرسینمایی برای اصلاح محتوایی 

فیلم است.
پس ازآنکه »پیرپسر« سرقت و نسخه غیرمجاز آن درفضای مجازی به طور 
گسترده دردسترس قرارگرفت،سازندگان فیلم تصمیم گرفتند برخلاف قرارقبلی 
که اعلام کرده بودند،نسخه سریالی »پیرپسر« را درپلتفرم های خانگی نمایش 
می دهند،اکران آنلاین را جایگزین کنند.به این ترتیب در هفته گذشته با وجود 
آنکه فیلم درکانال های تلگرامی و فضای مجازی دراختیارمردم قرارگرفته 
بود،دست‌اندرکاران آن با درخواست ازمردم برای تماشای نسخه قانونی »پیرپسر« 
آن را درپلتفرم فیلم نت به نمایش گذاشتند.اما شنبه ۱۰ آبان ماه ساترا این اکران 

آنلاین را متوقف کرد.
به قول دوستی،توقیف یک فیلم یا سریال تبدیل به عادت مألوف برای ساترا شده 
است و گویی،اگر هرچند وقت یکبارخبر توقیف یک اثرازسوی این نهاد منتشر 

نگردد،مدیران آن متهم به کم کاری خواهند شد.
چندی پیش نیز،این ماجرا برای سریال سووشون و بامداد خمار پیش آمد،وحالا  
نوبتی هم که باشد نوبت »پیرپسر« است به راستی،فیلمی که حدود ۶ ماه روی 
پرده بوده ویکی از گزینه‌های معرفی به آکادمی اسکاراست،درحالی که عنوان 
پرفروش ترین فیلم اجتماعی را از آن خود نموده و رکورد فروش سینماها را درسال 

۱۴۰۴جابه جا کرده چرا باید این گونه ازدور خارج شود؟
درشرایطی که این اثر درسینماها بیش از دو میلیون تماشاگرداشته و با ورود آن 
به شبکه نمایش خانگی طبق آمارتماشاگران 
پلتفرم ها،مخاطبان آن به نصف این تعداد هم 
نخواهد رسید،برخوردهایی ازاین دست با این 

اثرعجیب به نظر می رسد!
حرف آخر این که،مساله مجوز نداشتن فیلم 
برای اکران آنلاین درحالی ازسوی ساترا مطرح 
شده که پیگیری ها نشان می‌دهد،این سازمان 
فیلم  عمومی  نمایش  پروانه  که  هنگامی 
»پیرپسر« را صادر کرده و این فیلم بیش از دو 
میلیون نفر تماشاگردر سینما داشته، طبیعی 
است که  نسبت به نمایش آن در پلتفرم ها 
است.هم چنین گفته  نیز مخالفتی نداشته 
می شود،روال معمول چنین است که فیلم ها 
پس از اکران درسینما راهی اکران آنلاین می شوند 
بدون آنکه نیاز به دریافت مجوزجداگانه‌ای از 
سازمان سینمایی داشته باشند و تاکنون بیش 
از ۱۰۰ فیلم درپلتفرم ها به همین شکل اکران 

شده‌اند.
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 در دیدار مدیرکل دفتر چاپ و نشر وزارت ارشاد با سردبیر روزنامه »جمله« 
 بر لزوم نظارت مؤثر بر واردکنندگان و ثبات بازار تأکید شد؛

  تعامل رسانه ها و وزارت ارشاد 
 برای حل مشکلات کاغذ

 
اختصاصی جمله

 در دیداری که میان عباس زارع، مدیرکل دفتر 
چاپ و نشر وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و ملیحه منوری، سردبیر روزنامه »جمله« 
و  کاغذ  بازار  وضعیت  آخرین  شد،  برگزار 
ناشران  و  مطبوعات  پیش‌روی  چالش های 
مورد بررسی قرار گرفت. زارع در این دیدار با 
اشاره به نوسانات مداوم بازار کاغذ و فشارهای 
اقتصادی بر صنعت چاپ و نشر گفت: صنعت 
نشر در سال های اخیر با مشکلاتی چون کمبود 
نقدینگی، افزایش هزینه مواد اولیه و کاهش 
توان مالی ناشران و مطبوعات مواجه بوده 

است.
 وی تأکید کرد که روند افزایشی قیمت کاغذ در 
ماه های اخیر ناشی از تأخیر در تخصیص ارز و 
ضعف در فرآیند واردات است. به گفته او، از 
زمان ثبت سفارش تا ورود محموله های کاغذ به 
کشور معمولاًً حدود شش ماه زمان می برد و این 
تأخیر، بازار را دچار بی ثباتی کرده است. زارع 
افزود: متأسفانه برخی واردکنندگان با دریافت 
ارز دولتی حدود ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان، کاغذ را 
وارد می کنند اما در بازار با نرخ آزاد و چندبرابر 
قیمت می فروشند. این اقدام نه تنها نظم بازار 
را برهم زده، بلکه نتیجه مستقیم نبود نظارت 
دقیق از سوی دستگاه های مسئول، از جمله 

وزارت صمت و سازمان تعزیرات است.
 مدیرکل دفتر چاپ و نشر در ادامه از اقدام 
جدید دولت برای کنترل بازار کاغذ خبر داد 
و گفت: با پیگیری های وزیر فرهنگ و ارشاد 
 ۴۰ مجموع  در  فرهنگی،  معاون  و  اسلامی 
میلیون دلار ارز برای ساماندهی بازار کاغذ در 

نظر گرفته شده که نیمی از آن به ناشران کتاب 
و نیمی دیگر به مطبوعات و رسانه ها اختصاص 
طریق  از  کاغذها  این  او،  گفته  به  می یابد. 
سامانه‌ای شفاف توزیع خواهد شد و ناشران 
می توانند با ثبت اطلاعات آثار خود، میزان تیراژ 
و مدارک لازم، سهمیه کاغذ یارانه‌ای دریافت 
کنند. وزارت ارشاد نیز به عنوان نهاد ناظر، بر 

تمام مراحل توزیع و مصرف نظارت خواهد 
داشت تا هیچ ابهامی در تخصیص ایجاد نشود.
گفت:  سخنانش  از  دیگری  بخش  در  زارع 
افزایش قیمت کاغذ به طور مستقیم بر قیمت 
کتاب تأثیر گذاشته و در ماه های اخیر میانگین 
قیمت آثار چاپی تا ۴۰ درصد افزایش یافته 
است. او ابراز امیدواری کرد با آغاز اجرای طرح 

جدید و توزیع کاغذ با ارز دولتی، بازار به ثبات 
برسد و دغدغه ناشران در زمینه تأمین کاغذ 

کاهش یابد.
 در پایان این دیدار، ملیحه منوری، سردبیر 
روزنامه »جمله« نیز ضمن قدردانی از توجه 
وزارت ارشاد به موضوع کاغذ، بر ضرورت 
اجرای دقیق و نظارت پذیر این طرح تأکید 
کرد. او گفت: مشکل اصلی مطبوعات نه 
فقط در تأمین کاغذ، بلکه در نبود پیش بینی 
و برنامه‌ریزی پایدار است. هر بار که بازار دچار 
التهاب می شود، رسانه ها نخستین قربانیان 
آن هستند و این بی‌ثباتی مانع برنامه‌ریزی 
روزنامه‌ها  منظم  انتشار  برای  بلندمدت 

می شود.
 منوری افزود: در سال های اخیر بسیاری از 
روزنامه ها به دلیل نوسان قیمت کاغذ ناچار 
به کاهش تیراژ یا تعطیلی موقت شده‌اند. اگر 
نظارت دقیق و توزیع منصفانه صورت نگیرد، 
تخصیص ارز دولتی نیز تأثیر واقعی خود را 
از دست می‌دهد. او تأکید کرد که مطبوعات 
و  کاغذ  تأمین  تداوم  از  اطمینان  نیازمند 
شفافیت در روند تخصیص هستند تا بتوانند 
با ثبات و امنیت بیشتری به فعالیت فرهنگی و 

اطلاع‌رسانی ادامه دهند.
 به گفته سردبیر روزنامه »جمله«، ایجاد سامانه 
شفاف، گامی مثبت در جهت ساماندهی بازار 
است اما اجرای درست آن، به همکاری و 
پاسخ گویی مداوم نهادهای دولتی و نظارتی 
نیاز دارد. منوری خاطرنشان کرد: اگر نهادهای 
مسئول در کنار ناشران و روزنامه ها قرار بگیرند، 
بازار کاغذ می تواند از بحران خارج شود و تولید 
فرهنگی کشور با آرامش بیشتری ادامه پیدا کند.

J O M L E H

زارع بیان کرد:افزایش قیمت کاغذ به طور مستقیم بر قیمت 

کتاب تأثیر گذاشته و در ماه های اخیر میانگین قیمت آثار چاپی 

تا ۴۰ درصد افزایش یافته است. او ابراز امیدواری کرد با آغاز اجرای 

طرح جدید و توزیع کاغذ با ارز دولتی، بازار به ثبات برسد و 

دغدغه ناشران در زمینه تأمین کاغذ کاهش یابد


